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Tűr. VÁLYI JÁNOS. T

Mikor ezt a mindnyájunk előtt annyira kedves 
s oly igen sokra becsült nevet ideírjuk vezető- 
czikkünk élére, lelki-szemeink előtt, ellenállha­
tatlanul, egy tündöklőén fényes kép vonul el...

A magasra lobogó fáklyák pazar ténye egy 
lelkesedéstől áradó hatalmas néptömeget világít 
meg, mely ott éljenez a püspöki palota homlok­
zata előtt. A komoly, ünnepélyes palotának 
fala és ablakai szintén tündökölnek a fáklyák 
felragyogó fényében s az ablakok egyikében 
ott áll Eperjes ünnepelt nagyérdemű püspöke... 
Közönségünk egyik leglelkesebb, leghivatottabb 
szónoka üdvözli őt a nagyközönség nevében. 
Gyújtó lelkesedéssel beszél arról, a nn az ünne­
pelt főpap nemes szívének legdrágább kincse, 
de legdrágább kincse minden igaz hazafinak 
is: a hazaszeretetről, a nemzetnek imádatos 
szeretetéről. Beszél arról a mélységes szeré­
téiről, bizalomról és megbecsülésről, a melylyel 
ezt a főpapot itten mindenki környezi s arról 
az odaadó hűségről, a melylyel mindenki kő-éje 
csoportosulni kíván, a mikor arról van szó, 
hogy méltatlan támadás érte az ő magas szemé­
lyét ! A fáklyáknak és a lelkesedésnek ég felé 
csapó lángjai mellett, a Himnusz felzendülő 
akkordjai közben, mint egy ember kebeléből 
tör ég felé az imaszerű óhajtás: Éljen soká, 
éljen Vályi János.

Az a fényes sikerű fáklyás-zene volt ez, 
a melyet városunk intelligens közönsége 1901. 
július 6-ikán rendezett, mikor a legalaptalanabb 
és legméltatlanabb támadás, melyre a fővárosi 
sajtó egynémely szerve merészkedett, csak egyet 
eredményezett: azt, hogy még annál jobban

r

megszeressük, megbecsüljük, tisztelni tanuljuk 
városunk legnagyobb egyházi fértiát'

Az öröm, a lelkesedés, a tisztelet és bizalom­
teljes nagyrabecsülés nem kisebb mértékben 
kapott lángra ezúttal is, a mikor ezt a kiváló 
férfiút a királyi kegynek egyik legmagasabb 
kitüntetése érte, a mikor febr. 15-ikén általában 
híre kelt annak, hogy ő császári és apostoli 
királyi Felsége l ályi Jánosnak a valóságos belső 
titkos tanácsosságot adományozni méltóztatott. 

Hiszen ez a legfelsőbb kitüntetés — mind­
nyájan tudjuk — nemcsak az egyházi élet terén 
szerzett valóban kimagasló érdemeknek képezte 
megjutalmazását, nem is csupán a nemzeti köz­
művelődés, a hazai népoktatás és tanügy terén 
kifejtett sok évtizedes munkának és buzgalomnak 
fényes elismerése, hanem megjutalmazása volt 
legelső sorban annak, a mire nemzetünknek, 
mint legdrágább kincsére, annyira szüksége van 
s a miben a kitüntetett férfiúnak nemes kebele 
olyan annyira gazdag: az igaz, a hű, a tiszta 
magyar hazafiságnak 1

Ez az oka annak, hogy ez a legfelsőbb kitün­
tetés a lepnaervobb és '«’«’általánosabb örömet *~,e’ II ••keltette széles az egész hazában, de különös 
örömet okozott éppen itten minálunk, a kik 
igaz büszkeséggel nevezzük Vályi. Jánost a 
mienknek, a kik hűséges tanúi voltunk minden, 
de minden lépésének, a melyet a köz javának 
előmozdításában, semmi áldozatot sem sajnálva, 
tett és tesz szakadatlanul! Ezért áldjuk ezer 
áldással Felséges Királyunk kegyelmét, mely 
íme ismét magához emel, ismét kitüntet egy 
valóban nemes honfiúi szivet, mintegy azt mond­
ván valamennyiünknek: «Ezt állítom elétek 
igazi példányképül! Ezt kövessétek!»

Annak az általános lelkesedésnek, a melyet

a legfelsőbb kitüntetésnek híre okozott, mind­
ennél ékesebben és egyszersmind meggyőzőb­
ben szóló szép tanúbizonysága volt az, hogy 
nyomban e hír vételével valósággal búcsújárás 
színhelyévé lett a püspöki palota. Hatóságok, 
testületek, intézetek, egyesületek és magánosok 
egyaránt siettek tömegesen felkeresni a méltán 
ünnepeltet, hogv szivük őszinte érzelmeinek 
lelkes tolmácsolói legyenek. Napokon keresztül 
tartott a valóságos népvándorlás, mely üdvöz­
letét és újabb üdvözletét hozott a kitüntetett 
főpapnak, míglen a püspöki irodába százával 
érkeztek az üdvözlő sürgönyök, iratok és levelek, 
a melyek elintézése nem csekély munkába és 
időbe fog kerülni!

Lapunk, mint társadalmi- és közéletünk 
— bár igénytelen — de hű őre és megfigyelője, 
csak a nagyközönségnek szive dobogását szólal­
tatja meg újra, a mikor a kitüntetett tőpapot a 
legbensőbb örömérzéssel, forrón üdvözli, a 
mikor ezt a kiváló alkalmat is megragadja arra, 
hogy őt mindnyájunk legteljesebb bizalmáról, 
tiszteletéről, szeretetéről és nagyrabecsüléséről 
biztosítsa és a mikor reá és az ő nemzetet 
es nazát erősítő — munkálkodására a Min­
denható ezer áldását kéri!

Éljen, soká éljen dr. Vályi János!
*

A kitüntetett főpap élettörténetének rövid vázlatát 
következőkben adjuk :

Dr. Vályi János 1837. szeptember 22-ikén született
Óvencsellőn, Szabolcsvármegyében Középiskolai tanul­
mányait a debreczeni, ungvári és nagyváradi gimná­
ziumokban végezte. A theologiát az ungvári szeminárium­
ban tanulta s tanulmányainak ottan történt befejeztével 
a bécsi Szent-Ágostonról nevezett intézetbe küldetett, 
a felsőbb hittudományi szakképzés czéljából, hol hit- 
tudori oklevelet nyert. Gaganyecz József boldogemlékü 
eperjesi püspök volt az, a ki az ifjút városunkban.

a

akban.

i

BERZEV1CZY ALBERTNEK 
HORVÁTH BOLDIZSÁRRÓL mondott emlékbeszédjéloöl 

közöljük a következő részleteket:
A magyar politikának mindig előnyösen jellemző 

vonása volt, hogy sohasem igyekezett távol tartani 
magától a szépirodalmat és Horváth Boldizsárnak nem­
csak azt a korszakot, a melyben felnőtt s a melyben 
pályáját megfutotta, de — mint látni fogjuk 
legbensőbb lényét kellett volna megtagadnia, ha az 
irodalomhoz való rokonszenvét és hajlama. érvény esü ni 
nem engedte volna.

Társaságunk 1887. januárban választotta ot meg 
rendes tagjává, mint akkori elnökünk haláláról vao 
megemlékezésében mondta, főleg azért, hogy a politikai 
pályától mindinkább visszavonuló agg államférfiút félbe­
hagyott költői munkássága folytatására buzdítsa, s ő 
is e szempontot látszott méltatni, midőn székfoglaló­
képen 1889. január havi ülésünkön néhány költemé­
nyét olvastatta föl. De kétséget nem szenved, hogy 
Társaságunkat e választásnál — épp úgy, mint az Akadé­
miát, mely őt már előbb tagjai sorába fogadta — az a szem­
pont is vezérelte, hogy az elismerés babérjával tüntesse 
ki a politikai szónoklat egytk legkiválóbb mesterei ki 
az irodalmi színvonal megőrzése, a formatökelyre 
való törekvés, a gondolatmenet emelkedettsége, a 
nyelv tisztasága és nemes szépsége tekintetében mint

Kölcseynek egyik legutolsó méltó követője tündöklött 
előttünk.

Ezután a szónok Horváth Boldizsár életpályáját 
ecseteli, majd rátér költői munkáira, s több költemé­
nyéből részleteket olvas föl, így Deák Ferencz szobrá­
nak leleplezésekor írt ódájából.leleplezésekor írt ódájából.

«E nép legméltőbb akkor volt reád, 
Midőn magával küzködött.
S ön-gvengeségi ellen nyert csatát, 
Az isteneknek bírtuk mosolyát

E diadal fölött
Mily változás ez, melyre ébredéi!
Nem ismered fel ten-hazád,
Tán külalakja szebb a réginél, 
De nem eszméid légkörében él, — 

Más szellem lengi át.
Az elv ma csillog, holnap elenyész, 
Csak árú, majd meg lom, szemet, 
Mit a könnyelmű, félénk tengerész 
A puszta hírre, hogy közéig a vész, 

A hullámokba vet.
És a közszellem — szomorú dolog —
Fásult közönynyel tűri ezt;
Egy tetszhalott, már szive sem dobog!
Reméltük, hogy majd ébredezni fog, - 

De hitünk tűnni kezd.

Végül szólítja, hívja a szobrot:
• Óh szállj le onnan!---------------

Mi váliainkra emelünk,
S ha látja ezt majd ez a törpe faj, 
Szét fog robbanni, mint a hangyaraj, 

Mit Űzünk, kergetünk..
Ezután áttér Horváth szónoklatának méltatasara

A negyvenes éveknek s különösen 48-nak a köz­
élete hatalmas iskola volt a mi parlamentünk rostruma 
számára és pedig megbecsülhetetlenül jó iskola. Taní­
tását azután mintegy összefoglalta s az új korszak 
számára mintává alkotta át a Deák Ferencz mindenek 
fölé emelkedő egyénisége Az ő hatása alól nem tudta, 
nem is akarta magát Horváth Boldizsár sem kivonni, 
de azért mégis a nagy mester befolyása inkább gon­
dolkodásán, okfejtésén, beszédjeinek elrendezésen ve­
hető észre, mintsem szónoki fraseologiáján. a mely 
dúsabb, rugalmasabb, pompásabb, költőibb a Deáké­
nál, a nélkül azonban, hogy ez a nagyobb ékesség 
beszédeinek akár komolyságát, akár hatásuk mélységét 
és tartósságát csökkentené Tóth Lőrincz őt (akadémiai 
emlékbeszédjében) «logikában, a kifejezések, állítások 
s czáfolatok szabatosságában, a világosságban s kristály­
tisztaságban, az éles és finom dialektikában. Deák 
Ferencz, Szilágy i Dezső és gróf Apponyi Albert melle 
sorolja, «de több szívreható érzékenység- s költői elem­
mel». Ö maga — mint emlékbeszédjében mondja — : 
«bámulva állapodik meg politikai szónokaink legművé­
szibb példánya., Szemere Bertalan előtt s megemlékszik 
a mély benyomásról, melyet Szemerére a Kölcsey kiváló 
alakja, «magas, eszményi lénye, tett. A tranczia restau- 
ratió és a júliusi forradalomból keletkezett polgár­
királyság vezető parlamenti alakjai közül leginkább 
Royer - Collard politikusi és szónoki egyén-ségében 
találunk Horváth Boldizsárra emlékeztető vonásokat, 
ámbár a beszédek fölépítése tekintetében amannak 
nagy tanítványa, a különben hideg és kevéssé tempe-

Jelen szamunkhoz egy ív melléklet csatolva.
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1865-ben ¿Időzárrá szentelte. 1869-ben sátoraljaújhelyi 
káplán volt három hónapon keresztül, ezután az ungvári 
szemináriumban tanulmányi felügyelővé, majd a követ­
kező évben az ugyanottani Lyceumban az egyházjognak 
és a történelemnek tanárává lett Mint tanár, átvette az 
ungvári papfiárva-intézet igazgatóságát is s e minőség­
ben tíz évig működött, mígnem püspöki kineveztetését 
elnyerte A mondott idő alatt több kitüntetés érte. 
1870-ben pápai tiszt, káplán, 1873-ban szentszéki taná­
csos, 1874-ben a budapesti m. kir. tudományegyetem 
hittani karának bekebelezett tagja s 1878-ban tiszt, 
kanonok lett. 1882. október ll-ikén nyerte eperjesi 
püspökké történt kineveztetését s 1883. május 20-ikán 
Ungváron Pásztélyi János, a kiváló püspök szentelte 
fel püspökké, mígnem a legrokonszenvesebb fogadtatás 
mellett, 1883. július 15-ikén foglalta el itteni püspöki 
székét. Működését egyházmegyéje közművelődési szín­
vonalának emelésére irányuló buzgó törekvése jellemzi, 
különösen előtérbe állítva mindig a hitélet fejlesztése 
mellett a legtisztább hazafias érzés ápolását. Törek­
véseiben mindenkor a szelid erély érvényesül Soha 
meg nem ingó igazságszeretet és minden feltűnési 
vágytól ment zajtalanság képezik további jellegzetes 

■ tulajdonságait. Szerény visszavonultságban, de fokról 
fokra előrehaladó következetességgel dolgozik mind­
azoknak az ügyeknek az előmozdításán, a melyek nemes 
szívére s tetterős kezeire vannak bízva. Önmagától 
mindent megvon, de semmit sem a köztől, a jótékony­
ságtól. Fáradhatatlan és gondos utánjárásának köszön­
hető, hogy a szeminárium helyébe a mostani palota 
épült, melyet az 1886 7. tanévben adtak át rendeltetésé­
nek. A tanügy fellendítése érdekében 1895 6-ban képez- 
dét építtetett, kizárólag saját jövedelméből 42,000 K.-t 
áldozván erre a czélra s ugyanabban az évben 20,000 K. 
költséggel kibővíttette a középiskolai tanulók alumneu- 
mát. Az előbb említett intézetben jelenleg körülbelül 
100 növendék nyer kiképeztetést, az utóbbiban pedig kö- 
íülbelül 70—80 ifjú ellátásáról gondoskodnak. 1901-ben 
52,000 K költséggel, a kivánalmaknak teljesen meg­
felelően bővíttette ki a képezdét s a képezdei élelmezési 
alapnak 8000 K.-t adományozott. A püspöki törzs- 
vagyont 42,508 K. értékű majorsággal, kerttel és szőlő­
vel gyarapította; az építendő papleány-intézet czéljaira 
pedig 38,000 K. értékben két házat vásárolt. Egyéb 
adományainak az összegét 104,000 K.-ra tevén : püspök­
sége alatt hozott összes anyagi áldozatai nem keve­
sebbre, mint 306,508 K.-ra rúgnak, a mi valóban igen 
tekintélyes összegnek mondható Különösen nagyok az 
érdemei a magyar liturgikus nyelv engedélyezése iránt 
megindult hazafias mozgalom terén, melyhez ő is egész 
szívvel és lélekkel csatlakozott. Nagy lendületet adott 
az egész mozgalomnak az, hogy ennek érdekében ő 
maga állott élére az 1900-ban Rómában indult nagy 
zarándoklatnak. E közbelépésének köszönhető, hogy 
a mozgalom oly tekintélyes alakot és jelentőséget nyert 
a római szentszék előtt s hogy ennek — kezdetben — 
merev magatartását ebben az ügyben szelidebb irányba 
terelte. Püspöksége ideje alatt 1892-ben pápai praelátus, 
római gróf és trónálló lett s 1896-ban ő cs. és apostoli 
királyi Felsége a Lipót-rend középkeresztjével tüntette ki.

*
E legfelsőbb kitüntetés alkalmából Vályi Jánost 

százával és százával árasztották el a legmelegebb üdvözlő 

ramentumos Guizot is lehetett némi befolyással az 
ő szónoki fejlődésére.

Horváth Boldizsár beszédeinek egész sora igazolja, 
hogy egyike volt azoknak a szónokoknak, a kik majd­
nem teljes biztossággal uralkodnak hallgatásuk felett, 
a kik majdnem korlátlan urai beszédeik hatásának. 
Ezt az öntudatos biztosságot és tervszerűséget azon­
ban legfölebb az a higgadt, néha szinte száraz tárgya­
lási modor érezteti, a melylyel olykor beszédei elején 
a kérdést fölállítani, egyes elemeire bonczolni. az együvé- 
tartozókat együvé sorolni, a különbözőket elkülöníteni 
szokta. A mint egyszer a hallgató, ki észre sem veszi 
hogy ez a nyugodt expositió az ő bizalmának a meg­
nyerését veszi czélba, magát átengedte az ő vezetésé­
nek, csakhamar a világos okfejtés oly biztos útján és 
a vas logika oly megdönthetetlen sánczai között találja 
magát, hogy többé lehetetlen más czélponthoz, más 
eredményhez jutnia, mint ahhoz, a melyhez a szónok 
elvezetni akarja. Ezen az úton aztán egészen vezető­
jének uralma alatt áll, az áthatja meggyőződése hevé­
vel. lángra kelti benne saját szenvedélyének szikráját, 
fölemeli lelkesedése magaslatára, magával ragadja remé­
nyei, vágyai távolába.

Ismertetve Horváth Boldizsár legjelesebb parlamenti 
szónoklatait, pohárköszöntőiről is megemlékszik az elő­
adó, melyekben a jeles szónok lénye, kedélye legköz- 
vetetlenebbül nyilatkozott meg. Azután így végzi:

Gyöngéd kedélyének oly mélységeiben, a melyek­
nek csillogó kincseit csak ritkán engedte felszínre 
hatolni, gyökerezett Horváth Boldizsárnak nyilvános 

sürgönyök és iratok. Ezeknek küldői közül kiemeljük 
a következőket: Széli Kálmán miniszterelnök, Wlassics, 
Láng és Darányi miniszterek, Vaszary Kolos herczeg- 
primás, Császka érsek, Rimély, Szabó, Majláth, Csáky, 
Bubics, Szmrecsányi, Hetyey, Radu, Drohubeczky, István. 
Ivánkovics, Várossy, gróf Széchenyi, Kohl püspökök, 
Fehér Ipoly főapát, Apponyi Lajos udvárnagy, Berzeviczy 
Albert. Zsilinszky Mihály, Zichy Nándor, Axaméthy, 
Kazy. Várady és Rónay min. oszt -tanácsosok. Molnár 
Viktor min. tanácsos, Lesskó és Leukanics kanonokok, 
Péchy Zsigmond és gróf Csáky Zeno főispánok, Berczelly 
Jenő kir. ítélőtáblái elnök, Medvigy tanácselnök, Illés 
Jenő kúriai bíró. Nuber konzul. Ezenkívül az országos 
képviselők és kitűnőségek közül még igen számosán. 
Itt helyben megjelentek a kitüntetett üdvözlésére az 
összes polgári és katonai hatóságok képviselői, a káp­
talan és kebelbeli papság, valamint az összes testületek, 
intézetek, egyesületek és társulatok, nemkülönben az 
összes notabilitások.

Héthárs ünnepe.
Február 19-ikén lélekemelő, hazafias ünnepélynek 

volt színhelye Héthárs község, vármegyénknek e kies 
fekvésű s legéleterősebb intelligencziájának központjául 
szolgáló községe.

Az Eperjesi Széchenyi-kör héthái svidéki választ­
mánya tartotta e napon évi rendes közgyűlését, a járás 
birtokos-osztályának, lelkészi és tanítói karának s álta­
lában művelt közönségének oly impozáns részvételé­
vel s szebbnél szebb ünnepélyek keretében magasan 
szárnyaló lelkesedéssel, a mi az Eperjesről is nagy 
számban megjelent vendégeket őszinte nagyrabecsü­
léssel és örömmel töltötte el, mert fényes bizonyságul 
szolgál arra nézve, hogy a vezetők tettereje lelkesítőén 
munkás példaadása mily sokat képes használni nem­
zeti irányú és szellemtől áthatott közművelődésünk 
ügyének olyan vidéken is, a hol nemzeti nyelvünk a 
köznép, sőt az intelligensebb lakosság körében sem 
dicsekedhetik határozott hegemóniával.

A közgyűlésre érkező eperjesi vendégeket — kik­
nek soraiban dr. Bárdossy Jenő főispánt s Tahy József 
alispánt s a Széchenyi-kör igazgató-választmányának 
több tagját láttuk — a héthársi vasúti állomáson a 
héthársi vidéki választmány köztisztelt alelnöke, Brilhl 
Menyhért esperes üdvözölte A közgyűlés az állatni 
elemi iskola nagytermében d. u. 3 órakor kezdődött, hol 
az elnöki díszes emelvény felett királyunknak fenyővel 
és virággal díszített képe ékesítette a termet. A nagy­
terem zsúfolásig megtelt a vendégekkel és tagokkal, 
s Bánó At pád választmányi elnök emelkedett hazafias 
hangulatban foglalta el az elnöki széket. Lelkesen üdvö­
zölvén az egybegyűlteket, többszöri lelkes éljenzéstől 
megszakított nagyhatású szép beszédet mondott, mely­
ben az immár közel másfélszáz tagot számláló, legutóbb 
újjászervezett s értékes könyvtárral felszerelt, áldásosán 
működő választmány nevében öröm- és hálaérzettel 
üdvözölte az egybegyűlteket. «A mai közgyűlésre meg­
jelentek szép száma — úgymond — és az érdeklődés 
intenzivitása bennem azon meggyőződést érleli meg, 
hogy itt mindenki teljesíteni akarja kötelességét a haza 

élete ideáljai iránti odaadó, hű, kiírthatatlan szeretete is. 
O idealista volt a politikában is, idealista a szó leg­
nemesebb és legteljesebb értelmében. Soha nem is 
tagadta, nem is igyekezett leplezni idealismusát; ékes­
szólása mindig legmagasabban szárnyalt, mikor az 
emberiség ideális javainak védelmére kelt, ő maga úgy 
vélte, hogy a mi eredményt működése fölmutathatott, 
azt az ő idealismusa hozta létre.

Ettől a nemes idealismustól Horváth Boldizsárt 
meg nem tudta fosztani életének semmi tapasztalata, 
a haladó életkor sem, még a korszaknak, melybe 
pályája esett, mélyreható változásai is érintetlenül hagy­
ták lelkében ideáljai iránti szeretetét és hitét. Nála az 
életbölcseség, melyet oly bő mértékbe 1 szerzett, s 
mely oly derült fényt vetett még aggkorának szenvedés­
teljes utolsó éveire is, nem az ideálok elhervadt virá­
gainak tövéből fakadó gyümölcs volt; ő oly fa volt, 
a mely egyszerre virágzik és gyümölcsöz: ideáljait 
megtartotta s az életbölcseséget megszerezte. Ha pályá­
jának későbbi szakában tett nyilatkozataiban gyakran 
halljuk is megcsendülni egy csalódott nagy lélek keserű­
ségét, azért mégis sohasem árulják el szavai magukba 
az ő eszményeibe, azok helyességébe, igazságába és 
egykori diadalába vetett hitének megrendülését Csak 
azt fájlalja, hogy neki nem volt megengedve annak a 
diadalnak a teljességét megérhetni, de egy peiczig 
sem kételkedik benne, hogy a nemzet ezt a diadalt 
ki fogja vívni. « A szünetelés vagy pillanatnyi hanyat­
lás a népek életében nem mindig jelenti a nagyobb- 
szabású reformok bukását — így biztatja magát __ 

iránt s mindenki ki akarja venni részét a magyar nem­
zeti közművelődés czéljait szolgáló önzetlen, áldásos 
munkából... Legyünk mindnyájan apostolai a magyar 
nemzeti kultúrának. Őrizze híven mindenki a reá bízot­
takat s akkor nem fog megingani talpunk alatt a magyar 
föld s nem fog felburjánzani a nemzetiségi izgatás mér­
ges plántája. Mi, e megye s különösen e járás lakói, 
itt a haza véghatárán büszkén mondhatjuk, hogy nem­
zetiségi kérdést nem ismerünk. Egy ezredévi szenvedés, 
a szabadságért együtt ontott vér s a megosztott fekete 
kenyér testvérekké tett bennünket, s én hiszem, hogy 
a jövőben is azok maradunk. De elbizakodnunk nem 
lehet, és látva a szomszédban felgyújtott tüzet, elbiza­
kodnunk nem szabad.» Majd igen helyesen fejtegette 
azokat a feladatokat, a melyek az állami tényezők 
mellett a társadalomra, annak minden egyes tagjára 
— hazafias közművelődési szempontból — háramolnak. 
«Erős, öntudatos, művelt társadalom nélkül a legüdvö- 
sebb intézmények elsatnyulnak, mert az egyén lelkese­
déséből keletkezik a villanyszikra, mely — ha ezrek­
ben egyesül — villámokat szór.»

A nagyhatású elnöki megnyitó után Brühl Menyhért 
esperes, alelnök, a tőié megszokott ékesszólással ünnepi 
beszédet mondott, a melyben különösen a Széchenyi­
kor, mint immár negyedszázad óta áldásosán működő 
vármegyei központi közművelődési egyesület iránt fe­
jezte ki a héthársvidéki választmány legőszintébb hálá­
ját s elévülhetlen nagyrabecsülését nagynevű megalapí­
tója s ma is védnöke: dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t., 
és fáradhatlan munkásságé elnöke, az egyesület második 
alapítója: dr. Horváth Ödön kir. tanácsos iránt. A tar­
talmas szép szónoklat befejeztével indítványozta, hogy 
dr. Berzeviczy Alberthez és dr. Horváth Ödönhöz a 
közgyűlés lelkes üdvözlő-táviratot küldjön, a mi nyom­
ban meg is történt.

Tahy József alispán, úgyis mint a Széchenyi-kör nép 
nevelési szakválasztmányának elnöke, dr. Wallentínyi 
Samu pedig, mint a Széchenyi-kör kiküldöttje s titkára, 
bensőségteljes beszéddel üdvözölték a közgyűlést.

Ezután Zsebráczky Géza, a héthársvidéki választ­
mány lelkes jegyzője, közvetlen melegséggel s hazafias 
bensőséggel megirt jelentésének felolvasásával ragadta el 
a nagyszámú hallgatóságot. Jelentése örömmel emeli ki, 
mennyire megszaporodott utóbbi időben a választmány 
tagjainak száma, s hogy mennyi jóindulattal találko­
zott nemcsak az anyakör, hanem a környék előkelő­
sége, Héthárs községe stb. részéről. Erre felolvasta az 
érkezett üdvözlő-táviratokat. A választmány működése 
iránti odaadó érdeklődés és igaz szeretet sugárzott ki 
dr. Berzeviczy Albert Széchenyi-köri védnöknek lel­
kesítő táviratából, nemkülönben dr. Horváth Ödön 
Széchenyi-köri elnöknek a személyes megjelenésben 
való akadályoztatását kimentő s egy, a héthársi köz­
gyűlést lelkes sorokban üdvözlő táviratából.

Igen meleg hangú üdvözlő-táviratot küldött a Sáros­
vármegyei Népnevelőegyesület nevében Beér Ferencz 
elnök is, a mit a közgyűlés hálás köszönettel viszonzott.

Ezután az eddigi tisztikart és igazgatóságot egy­
hangúlag újból megválasztották.

A közgyűlés tagjait Bornemisza Lajos, a Széchenyi- 
kör héthársvidéki választmányának igazgatósági-tagja, 
orsz. képviselő hívta meg vendégül, s az állami óvoda 

a népeknek is megvan pihenési idejök.» «A mai 
apályt majdan a dagály váltja föl szintúgy, mint az 
éjt a hajnal, mint a telet a kikelet követi... A mi 
eszméink diadala is be fog következni, mert erkölcsi 
alapjai ezek az emberiség jövőjének és az emberiség 
rendeltetése nem a sülyedés, hanem a haladás.» Hiszen 
Mózesnek is egy új nemzedéket kellett bevárnia a 
pusztában, «melynek kezeibe azután az Ígéret földének 
sorsát nyugalommal tehette le,» s nekünk, «a lezáruló 
korszak hulladozó maradványainak» könnyű lesz búcsút 
vennünk korunktól, tudva, hogy «azon örömhírt vihet­
jük meg az elköltözött nagy szellemeknek, hogy nagy­
alkotásaik sorsa, jövője... jó kezekben van.»

Az eszméknek és törekvéseknek, az ideáloknak és 
az elért életeredményeknek ez a megtisztult, magasztos 
harmóniája az, a mi a Horváth Boldizsár életének és 
egyéniségének tanulmányozását oly vonzóvá teszi. Ez 
a harmónia fűzi együvé az ő különböző irányokban 
kifejtett működését is. Költői szépirodalmi munkássága, 
melyet szintén ismertetni igyekeztem, hasonlókép nem 
önmagában, különállóan ítélendő meg, de mint nyilt 
és közvetetlen vallomása annak a költői, művészi lélek­
nek, mely benne lakott és a mely szelleme minden 
termékében, egész gondolkozásában megnyilatkozott, 
megnyilatkozott működése legkimagaslóbb részében is: 
politikai szónoklataiban. Rá nézve a szónoki lendület, 
a választékos, klassikus forma, a néhol költői szárnya­
lásé nyelv nem egy alkalmai pose volt, a melyet 
pillanatnyi hatások kedvéért a tógával együtt öltünk 
föl a fórumon: a mint szentségtörésnek tartotta volna
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helyiségeiben terített díszlakoma — melyen több, mint 
százan vettek részt — számos felköszöntőben nyújtott 
alkalmat arra, hogy a környék jelenlevő intelligencziája 
ne csak a Széchenyi-kör héthársvidéki választmányá­
nak nagyjelentőségű és értékű hazafias közművelődési 
törekvéseivel és sikereivel, az anyakör vezértényezőivel 
szemben, hanem ezeket az ügyeket lankadatlan lelke­
sedéssel támogató Bornemisza Lajos, héthársi országos 
képviselővel szemben is őszinte ragaszkodásának, leg­
bensőbb szeretetének adjon kifejezést.

A díszlakoma az esti órákig eltartott s innen a 
vendégek a vasúti állomásra mentek, melynek helyi­
ségeiben a műkedvelői díszelőadás és az ezt követő, 
reggelig tartó tánczmulatság folyt le

Hogy a kassa-oderbergi vasút fennkölt gondolkozású 
igazgatósága milyen hálára kötelező előzékenységgel 
s áldozatkészséggel viseltetik vármegyénk s ebben 
Széchenyi-körünk közművelődési törekvései iránt, annak 
fényes bizonyságát adta azáltal is, hogy igen ízléses 
színpadot állított fel az állomási épület legnagyobb 
termében, nagy költséggel igen ízléses díszleteket feste­
tett. a háttérben Héthárs főutczájával, s az összes 
színpadi berendezést a Széchenyi-kör Héthárs vidéki 
választmányának ajándékozta Őszinte igaz nagyra­
becsülésünk illesse ezért a kassa-oderbergi vasúttársa­
ságot. a kivel szemben az ünnepélyről küldött üdvözlő­
távirattal is kifejezést adtak a derék héthársiak hálás 
köszönetüknek. Az ünnepi díszelőadás- és illetve táncz- 
estélyről a rendezőség csinos értesítést adott ki a 
következőkben «Az eperjesi Széchenyikor hétháisi 
vidéki választmányának farsangi estélye, 1903 évi 
február 19-ikén Szinlap. «A bor», falusi történet 3 fel­
vonásban, irta Gárdonyi Géza Személyek : Baracslmre : 
Schmidt Károly; Baracs Matyi, az Imre öcscse. Kiszely 
Géza ; Jancsi, az Imre kis fia: Szepessy Ernő; Baracsné 
Szúnyog Júlia, az Imre felesége: Nyulászi Margit; 
Özv Szúnyogné, a Juli anyja: Theisz Adél; Szúnyog 
Rózsi, a Juli unokahúga: Praesenszky Mariska; Mihály, 
a Juli nagybátyja: Törnek György; Eszter, özvegy­
asszony, Baracsék szomszédja: Lettlmger Kornélia, 
Göre Gábor, bíró: Földes Bernát; Göre Gáborné: 
Theisz Emma; Durbints Pál, esküdt: Szepes-y Árpád; 
Kátsa czigány: Kiszely Lajos; Czeglédi Pál, kovács 
és állatorvos: Földes Bernát; Kisbíró: Kiszely Géza.»

Az előadás rendezése annyi gonddal és ízléssel 
történt hogy a díszes közönség elragadtatásának alig 
tudott megfelelő módon kifejezést adni. A szereplők, 
különösen a főbb szerepek betöltői kitünően állották 
meg helyöket s a műkedvelők átlagos képességét és 
sikerét messze felülhaladó virtuozitással és eredmény­
nyel juttatták érvényre a nehéz darabnak megannyi 
jelenetét. Baracs Imié szerepében pedig Schmidt Károly 
valósággal remek alakítást mutatott be. A jótékony- 
czélú műkedvelői előadást követő tánczmulatságon 
tetőpontját érte el a fesztelen vidám hangulat s általá­
ban Héthárs vidékének ez az ünnepnapja méltán lesz 
példátadó, kedves emlékű azok előtt kik szerencsések 
lehettek részesei lenni.
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az ékesszólás nemes fegyvereit méltatlan vagy éppen 
igaztalan ügy szolgálatába bocsátani, úgy viszont min­
dig az ihlet az áhítat egy nemével nyúlt abban a 
teremben, a hol a nemzet sorsáról határoznak, azok­
hoz a kérdésekhez, a melyekhez a nemzet legmagasabb 
érdekei fűződnek, azokhoz a elvekhez, a melyek e 
kérdések megoldását irányozzák, s az ékesszólás művé­
szete nála csak az az ösztönszerűen keresett és talált 
főni a volt, mely gondolkozása emelkedettségének 
egyedül felelhetett meg. Ezért tettek beszédei oly nagy 
hatást még akkor is, mikor egy változott kor változott 
környezetében és változott légkörében csendült meg 
ajkán a szó. A Ház ekkor is néma megilletődéssel 
hallgatta beszédeit, mintha érezte volna bennök fuvalmát 
alkotmányos életünk elmúlt tavaszkorának, mintha 
üzenetét hallotta volna bennök annak a nagy időnek, 
melyhez az új Magyarország megalapítóinak neve fűző­
dik. s mely nemzeti közéletünknek még semmi csaló­
dástól, semmi kiábrándulástól el nem bágyasztott 
lendületét látta De egyúttal, a többnyire szenvedély- 
telen hang ellenére, melyen az ő szónoki stílje a maga 
régi polgárjogát érvényesítette a Házban az új jövevé­
nyek között, beszédei úgy hatottak, mint egy ünnepé­
lyes tiltakozás az ellen a divatos áramlat és gyakorlat 
ellen, mely a nemzettanács-termet a feleselés és meddő 
szófecsérlés, a malom alatti politizálás, a személyes 
hajszák idegizgató sportjának színhelyévé igyekszik le­
alacsonyítani s az irodalmi formát már-már szinte 
disqualifikálónak kezdi tekinteni úgy a parlamenti 
szónokra, mint a publicistára nézve.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A közönség figyelmébe! A 11-ik 

filharmonikus hangversenyt - melyet febr. 
28-ikára terveztek — nem ezen a tervezett 
napon, hanem február hó ^ÍG-ikAii 
(«'•síi törtökön) délután 6 órakor 
fogják megtartani!

*

A Széchenyi-kör küldöttsége a legelsők egyike volt, 
a mely dr Vályi Jánost v b. t. t.-sá történt kinevez- 
tetése alkalmából a legmelegebben üdvözölte A Kör 
elnöke lelkes szavakkal emlékezett meg arról, hogy a 
kitüntetettben a Kör nemcsak egyik alapító- és tiszteleti­
tagját ünnepli, hanem a magyarságnak egyik legbuzgóbb, 
legfáradhatatlanabb előharezosát is Az ünnepeltet lát­
hatólag kellemesen érintette a meleg üdvözlés s szép 
szavakkal Ígérte meg, hogy a Körnek az egész vár­
megyére kiterjedő hazafias munkálkodása iránt a jövő­
ben is meleg érdeklődést fog tanúsítani.

*
Zeneeste. Hogy Körünknek minden újabb házi­

estéje csak egy-egy újabb fényes diadalt jelent, annak 
legmeggyőzőbb bizonyítéka éppen a február lü-tkán 
rendezett zeneeste is, mely igazán egyike volt a leg­
fényesebb sikerüeknek azok között, a melyeket Körünk 
eddig rendezett. A kezdő- és záró-pontról ezúttal is 
katonai zenekarunk gondoskodott, mely Kohoul Lipót 
karmester szakértő vezetése meáett Erkel magyar meg­
nyitóját és illetve Rischbieter «Báli emlék »-ét adta elő, 
igazán magas fokú tökéletességgel s éppen ilyen hatás­
sal — Rerzeviczy Lolo, a Körnek kedves kis vendége, 
a «Bakfis álmok» czímű monológot játszta, annyi üde 
séggel, bájjal és kedvességgel, hogy egészen elragadta 
hallgatóságát, mely nem is késett zajos tapsokkal 
jutalmazni a tehetséges kis műkedvelőt. Nagy örömmel 
értesültünk arról, hogy szives közreműködése egyik 
közelebbi műkedvelő-szinielőadásunk alkalmával is bizto­
sítva van. Szép reménynyel nézünk e fellépése után, 
ottan is kilátásba helyezett s biztosan szintén fényes 
sikerű, szereplése elé. A rendezőség a bájos kis ven­
déget szép virágbokrétával ajándékozta meg — Az 
énekpontról szintén egy kiváló vendégünk, a kassai 
Nemzeti Színház annyira kedvelt és ünnepelt művész­
nője : Komlóssy Emma gondoskodott, a ki a be­
hízelgő «Lilli»-keringőn kívül Suppé: «Modell» czímű 
operettéjéből, majd a következő szám alatt Huszka 
Jenő «Bob heiczeg»-éből a belépő áriát és a «Lehullott 
az őszi rózsa levele» ez. népdalt, stb. énekelte. Külö­
nösen kedvező hír előzte meg a kiváló vendég ide­
jövetelét. Testvérvárosunk közönségének lelkes han­
gulatát jó előre ismertük a fényes tehetségű művésznő 
iránt, úgy, hogy mikor emelvényünkön, ragyogó öltö­
zékében megjelent, mindjárt azt véltük, hogy egy 
kedves, rajongással szeretett, régi ismerőst üdvözöl­
hetünk benne. Ennek a vélelemnek teljesen mefelelő 
volt a fogadtatás is, a melyben részesült Igazán alig 
tudta megkezdeni énekszámait, olyan szűnni nem akaró 
volt a tapsvihar a melylyel üdvözölték. A csengő, 
üde hang, a temperamentumos, verv-es előadás, a be­
hízelgő. kedves áriák, majd a szívhez szóló szép magyar

A nemzet a kegyeletes érdeklődés egy nemével 
kérdezi, várja további sorsát annak az ideiglenesnek 
készült, de czéljának 35 évig szolgált épületnek ott a 
Sándor-utczában, a melynek köveihez politikai történe­
tünk egy jelentőségteljes korszakának emlékei fűződ­
nek. Az a Ház látta a Horváth Boldizsár szónoki 
diadalait is és hallotta szónoki hattyúdalát. Kívánjuk 
és reméljük, hogy abból a szellemi leltárból, a melyet 
Magyarország törvényhozása e régi hajlékból az új 
palotába, a régi korszakból az újba magával vitt, ne 
hiányozzanak azok a traditiók sem, a melyeket politikai 
szónoklatunk történetében a Horváth Boldizsár alakja, 
neve oly fényesen képvisel. Ezek a hagyományok 
hassanak ott megújuló és fokozott erővel, mint meg- 
nemesítői és tisztítói közéletünk nyelvének, mint meg- 
erősítői a szónoklat nemes művészete változhatatlan 
létjogába vetett hitnek és mint elhintői, terjesztői annak 
a politikai idealismusnak, a melyet Horváth Boldizsár­
ban egyaránt ismertek el azok, a kik dicsérték és 
azok, a kik gáncsolták érte. Hogy nyomukban igazolást 
találjon az ősz hazafi kijelentése és valóra váljék jóslata, 
hogy a magyar parlamentben «az elvek oltárai nem 
dűltek mind balomra», van benne «hűség, kegyelet és 
ragaszkodás a nemzeti nagy kot szakok hagyományai 
iránt», s hogy lesznek mindig, a kik eszményeket 
követve és a szó varázserejével hirdetve «a rideg 
politikai realismusr meg fogják óvni attól a hibától, a 
mely ephemer sikereknek, a pillanat előnyeinek gyakran 
feláldozhatná a nemzet magasabb, állandó éidekeit».
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dalok, egészen elbájoltak valamennyiünket s igazán 
azt lehet mondanunk, hogy lázba hozták a közönséget. 
Megszámlálhatatlan sokszor hívta a lekes tapsvihar a 
művésznőt az emelvényre, a ki többször kénytelen 
volt szereplését ráadásokkal megtoldani s a kitől a 
megválás olyan nehezére esett közönségünknek. — Az 
énekszámok gyönyörű kiséretéről ezúttal is Krausz 
Soma, hangversenyeink e lelkes és nagy tehetségű 
közreműködője, volt szives gondoskodni, csak jelen­
tékenyen gyarapítván azt a meleg elismerést, a mely 
őt, szép sikerű közreműködéseiért, Körünk és közön­
ségünk részéről eddig is oly teljes joggal Heti. A 
műsornak érdekes száma volt még Mittelmann Árpád 
szavalata, a ki Somló Sándornak «Az apród» czímű 
költeményét adta elő, teljesen méltóan önmagához s 
eddigi fényes sikereihez, nemkülönben ahhoz a nagy­
szabású s annyi sok tudást és finom érzéket követelő 
műhöz, a melyet választott. A lelkes tapsokból neki 
is kijutott 
és szívesen 
értelemről 
azt, hogy 
annyi sok 
sikere és nagyérdekű volta tekintetében, a műsor szá­
mai között jelentette azt, hogy 
hangverseny napját, közbejött 
megváltoztatták, a mennyiben 
(csütörtök/ d. u. 6 órára tették

*

A magyar-irodalmi szakválasztmány február 
25-iki háziestéjének műsora:
1. Költemények. írta és felolvassa Schöpflin Gésa úr.
2. Magyar művelődési mozzanatok a XII., XIII. és 

XIV. században. (Levéltári kutatások alapján ) írta 
és felolvassa: Rruckner Győző úr.

Kezdete esti 6 órakor.
♦

A február 26-ikán (csütörtökön) d. u. 6 órakor 
tartandó II-ik filharmonikus hangverseny műsora:

Rach: Orgona-előjáték és fuga (Zenekarra rendezte 
Hepworth.)
Mozart: C-dur Symphonia. (Jupiter.) 
Saint-Saéns; Op. 31. «Le Rouet d’Omphale». 
Mendelssohn : Op 21. Megnyitó Shakespeare «Szent- 
ivánéji álom»-jához.

nagy bőséggel és teljesen méltán Örömmel 
hallgatjuk mindig szép készültségről és mély 
tanúskodó előadásait Itt is megjegyezzük 
a szakválasztmány érdemes elnöke, kinek 
és nagy érdeme van e zeneesték fényes

a II-ik fillharmonikus 
körülmények folytán, 
azt február 26-ikára 
át.

1.

2.
3.
4.

Közgyűlési naptör:
Eperjesi Népbank közgyűlése febr. 24-ikén d. u 3 órakor 

Eperjes város tanácstermében.
Eperjesi Bankegylet rt. közgyűlése febr. 25-ikén délután

3 órakor Eperjes város tanácstermében.
Eperjesi Takarékpénztár közgyűlése márcz.4-ikén délután

3 órakor Eperjes város tanácstermében.
Báli-naptári *
Sáros vármegyei Jótékony Nöegylet álarezos-bálja febr. 

24-ikén esti 8 órakor a Vigadó helyiségeiben.

Következő háziesték:
♦

1903. márczius hó 4 ikén: Zeneeste.
c « 11-ikén: Felolvasás.
< < 18 ikán: Zeneeste.
< « 25-ikén: Felolvasás.
< « 28-ikán. Filharmonikus 

hangverseny.
« április 25-ikén: Filharmonikus 

hangverseny.

H I R E K.
——

* Gör. kath. egyházm. hírek. Zsatkovics János 
pichnyei tanító világhi kántortanítóvá, Gaganecz
Viktor irotai kántortanító radványi kántot tanítóvá nevez­
tetett ki, — továbbá Podhaeczky Miklós homrogdi 
káplán h-lelkészül Pichnyére lett kinevezve. — Az 
eperjesi görög-szertart kath. egyházmegyének Kereszt. 
Szt.-Jánosról elnevezett tápintézete az elhúnyt Petrik 
István helyébe pénztárossá Petricskó Miklóst, ügyészszé 
pedig dr. Turkinyák Aladár eperjesi ügyvédet válasz­
totta meg.

* Az eperjesi ügyvédi-kamara ezennel közhírré 
teszi, hogy dr. Littmann Albin ügyvédet Késmárk 
székhellyel a kamara ügyvéd-névjegyzékébe felvette

* Gyászrovat. Febr. 15-ikén húnyt el Eperjesen 
ózv. Marincsákné Schmidt Márta, életének 81-ik évé­
ben — Febr 18-ikán halt el Reringer Nándor, 64 éves 
korában Nagyszámú ismerősei kisérték ki az örök 
nyugalom helyére. — Ugyancsak febr. 18-ikán halt 
meg Eperjesen Karvácz József, életének 52-ik évében.

* A megüresedett aljegyzői állásra törvény­
székünknél — mint értesülünk 25 pályázat érkezett be.

* A középiskolai Tanári-kör elnöksége kéréssel 
fordult az ezredparancsnoksághoz, hogy — tekintettel 
február 28 ikára tervezett felolvasó-estélyükre, a II-ik 
filharmonikus hangverseny erről a napra áthelyeztessék. 
Mikulicz-Radecky ezredes, a Széchenyi-kör elnökségé



4. oldal EPERJESI LAPOK 8. szám

vei egyetértőleg, azonnal intézkedett e méltánylást 
érdemlő kérelem ügyében s a ll-ik filharmonikus 
hangversenyt február 26-íkáu (csütörtökön) d u. 
6 órára helyezte át Erre a körülményre ezúttal is 
felhívjuk a közönség figyelmét!

• Műkedvelők a városi színházban. A Széchenyi­
kor szini-szakválasztmányának elnöke márczius tjére 
műkedvelői szinielőadást rendez, mely alkalommal színre 
kerül: «zl kolostorból*,  Szigeti József vígjátéka; «J 
paraszt-szivek* , népszínmű dr. Balassától; egérbe*,  
vígjáték Des Roseaux-tól. Bővebbet a szinlapok Ez 
alkalommal az összes földszinti ülőhelyek ára 2 kor. lesz.

♦ A Tanári-kör a múlt évben közlött Felhívása 
értelmében folytatja előadásait, még pedig a következő 
sorrendben : Február 28-ikán Dobiás Ede kir főmérnök­
től: «A mórok és építészetük Spanyolországban».
( Vetített képekkel.) — Márcz. 7-ikén Janicsek József 
dr. kir kath főgimn. tanártól: «Az eperjesi renaissance- 
épületek díszítményei». (Krétarajzokban bemutatva) — 
Márcz. 14-ikén Teltsch Kornél ág. ev. főgimn. tanártól: 
a «Salzkammergut» ról. (Vetített képekkel.) — Márcz. 
21-ikén Jákobéi Dezső kir. kath. főgimn. tanártól: «A 
Tisza völgye.» (Vetített képekkel.) Legközelebb, azaz 
febr. 28-ikán, szombaton Dobias Ede kir. főmérnök 
úr olvas fel «A mórok építészetéről»; előadását gyönyörű 
vetített képek kisérik, a melyeket Lévay István igazgató 
úr maga készített erre az alkalomra, a vetítést is ő 
eszközli a kassai kereskedelmi iskola gépével. A nagy­
szerű előadásra különös nyomatékkai hívjuk fel a t. 
közönség szives figyelmét, még pedig azért is, n.ert 
mindkét közreműködő úr a Kör vendége és így kiváló 
szívességüket kétszeresen kell méltányolnunk: a kik a 
közügy iránti érdeklődésből ily önzetlen szolgálatra 
vállalkoznak, azok a társadalom köszönetét és elisme­
rését a legnagyobb mértékben megérdemlik. Legyünk 
tehát minél többen tanúi az igen érdekes előadásnak 
Színhelye a vármegyeház nagyterme, kezdete 6 órakor.

* A Vöröskereszt-bál. Február 14-ikén tartotta 
az Eperjesi Vöröskereszt Fiókegylet tánczmulatságát 
a Vigadó összes termeiben. A mulatság nemcsak, hogy 
fényesen sikerült, hanem ezenfelül tetemes összeget is 
juttatott a kitűzött nemes czélra: Erzsébet királynénak 
Bártfa-fürdőn emelendő szobrára. A tánczmulatságon 
nemcsak a katonai tisztikart és Eperjes városának 
farsangoló közönségét, de a vidéket is szép számmal 
láttuk képviselve. A polgári és katonai tagokból álló 
40 tagú rendezőség minden lehetőt megtett arra, hogy 
a közönség jól érezze magát. És az eredmény nem is 
maradt el. Ennek a sikernek és az ezt megelőző fárad­
ságnak oroszlánrésze azonban a fiókegylet fáradhatat­
lan buzgalmú, odaadó tevékenységű elnöknőjét, társa­
dalmi életünknek ezt a közkedveltségű, illusztris tagját; 
Semsey Adolfné sz. Kósch Kornéliát illeti. A nemes 
czél érdekében tett fáradozás ugyan már önmagában 
hordja az elismerést is. Azonban mégsem állhatjuk meg, 
hogy, mint a közönség orgánuma, — annak nevében 
— igaz hálánkat e helyütt ki ne fejezzük 1 Úgy érte­
sülünk, hogy a cs. és kir. 67. sz. gyalogezred parancs­
noksága a zenekart, tekintettel a nemes czélra, önkölt­
ségi áron engedte át. Ez a nobilis eljárás önmagát 
dicséri Fesztelen jókedvben tartott a mulatság és a 
táncz kivilágos kivirradtig — a szó teljes értelmében. 
Anyagi eredmény pedig 2/5 kor. 10 fill. Ezt az összeget 
az egyesület Sárosvármegye főispánjához tette át.

* A Nagysárosi Mümalom közgyűlése. Az 
Eperjesi Lapok egyik utóbbi számában egy lelkes 
vezetőczikk jelent meg, a mely a Nagysárosi Műmalom­
nak, vármegyénk e legelső nagyszabású iparvállalatának, 
a közművelődés terén kifejtett nemes akcziójáról emlé­
kezett meg. Ennek egyik találó hasonlata most is 
emlékezetünkben van Az, hogy az ilyen határozatok 
azt igazolják, hogy az annyira tökéletes gépek munká­
ját mégis csak az emberi agynak gondolatai s az 
emberi szívnek az érzelmei vezetik. Ez különösen az 
emlékezetünkbe jutott azon a szép és lelkes közgyűlé­
sen, melyet említett ipartársulatunk február 18-ikán 
tartott, mert ez a közgyűlés is csakugyan fényes bizo­
nyítéka volt a legnemesebb gondolatok és érzelmek 
vezető erejének. A közgyűlést Mérey Aurél, a társulat 
érdemes alelnöke, nyitotta meg, a ki meleg megemlé­
kezést szentelt a Ghillány József, volt társulati elnök, 
emlékének. Majd elrendelvén az elnökválasztást, titkos 
szavazással, egyhangúlag báró Ghillány Imrét válasz­
tották meg, a kit az alelnök a közgyűlés nevében, 
dr. Schmidt Gyula pedig az igazgatóság nevében, 
melegen üdvözölt. Br. Ghillány szép szavakkal mondott 
forró köszönetét a bizalomért. Beszédében különösen 
nagy hatást tett az a rész, a melylyel azt bizonyította, 
hogy eddig is mindenkor az volt a törekvése, hogy 
nemzetünk közgazdasági élete terén a mezőgazdaság­
nak, az iparnak és a kereskedelemnek minél teljesebb 
összhangja létesíttessék. Ezzel a vezető-eszmével fog­

lalja el ezt az új állását is. Mély meghatottságot keltett 
az a szép nyilatkozata is, a melylyel azt Ígérte, hogy 
minden törekvésével azon lesz, hogy elődjének: Ghillány 
Józsefnek a nyomdokaiban haladhasson. Az új elnököt 
ért rokonszenves és lelkes tüntetések után, — melyek 
mindennél szebben igazolták azt az általános örömöt, a 
melyet a választás ez elért eredménye okozott fel­
olvasták az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak 
jelentését, melyeket az elnöknek és dr. Schmidt Gyulá­
nak előterjesztett részletes és alapos előadásai alapján, 
egyértelemmel elfogadtak, különösen lelkes tüntetésben 
részesítvén a társulat igazi lelkét s újra - alapítóját: 
Bielek Lászlót, a nagyérdemű vezérigazgatót, kinek 
buzgalmát és örökké maradandó érdemeit a legbensőbb 
elismeréssel köszönték meg. A 162.248 kor 03 fillér 
tiszta-nyereség felhasználására vonatkozó javaslatokat 
egyhangúlag elfogadták s e szerint 128,000 koronát 
fordítanak a 23-ik sz. szelvénynek — részvényenként 
40 koronával leendő — beváltására, 5000 kor.-t adnak 
az eperjesi jogakadámiának, 1000 kor.-t a nagysárosi 
elemi népiskolának s 28,248 kor. 03 fillért az általános 
tartalékalapnak. Az egyhangúlag meghozott határozat 
után dr. Horváth Ödön kir. tanácsos mondott lelkes 
köszönetét a jogakadémiának juttatott támogatásért, 
felhíván a figyelmet arra, hogy ezáltal a társulat tényleg 
nemcsupán egy fontos közművelődési czélt mozdít elő, 
hanem egyszersmind egy városunkra és vármegyénkre 
egyaránt nagy jelentőséggel bitó közgazdasági érdeket 
is ápol Az igazgatóság tagjai sorából kilépő dr. Schmidt 
Gyulát egyhangúlag ismét megválasztották s hasonlóan 
megválasztották a báró Ghillány Imre lemondása 
folytán megüresedett felügyelő - bizottsági tagságra: 
dr. Csatáry Ágostot. A közgyűlés az elnöknek és 
különösen a nagyérdemű vezérigazgatónak lelkes éljen­
zése közben ért véget.

* Városi közgyűlés a vízvezeték ügyében. 
Eperjes sz. kir. város képviselőtestületét polgármeste­
rünk a jövő hét folyamán közgyűlésre összehívni szán­
dékozik. A közgyűlés legfontosabb tárgyát a múlt év­
ben kiküldött vízvezetéki-bizottság javaslatának tárgya­
lása s ennek alapján hozandó határozat fogja képezni. 
A vízvezetéki-bizottság az országos vízépítészeti igaz­
gatóságtól visszaérkezett s immár teljesen befejezett 
szakmunkálatok alapján terjedelmes jelentést fog a köz­
gyűlésnek bemutatni, melyben a Szekcső- és a Delna- 
féle tervek között az előbbinek kivitelét javasolván, a 
további lépések megtételére fog felhatalmazást kérni, 
illetve a további lépések sürgős megtételére a városi 
képviselőtestület figyelmét felhívni. Óhajtandó volna, 
hogy ezen a közgyűlésen városi képviselőtestületünk 
teljes számban jelenjék meg s végre-valahára mondja 
ki a döntő szót minden, kellőleg nem indokolt s eset­
leg nem is szakszerű aggodalmaskodással szemben. 
Mindnyájunk érdeke követeli, hogy még ez év folya 
mán készen legyen vízvezetékünk. Sok függ e részben 
a legközelebbi közgyűlés magatartásától s erélyétől.

* Határrendőrkapitányság Eperjesen. Mint telje­
sen hiteles forrásból értesülünk, Eperjes város kívánsága 
teljesülni fog s megkapja a kivándorlási törvény életbe­
léptetésével kapcsolatosan szervezendő határrendőr- 
kapitányságot. A városunkban elhelyezendő hivatalnak 
— az eddigi tervek szerint — Kassán, Szepesolaszin, 
Bártfán és Orlón lesznek kirendeltségei.

* Nyilvános nyugtázás. A Magyar Szentkorona 
Országai Vöröskereszt-Egyletének Eperjesi fiókja febr. 
14-iken tánczmulatságot rendezett, melynek tiszta jöve­
delmét a bártfafürdői Erzsébet-szoborra szánták. Ez 
alkalommal felülfizettek: 100 K.-val Semsey Kósch 
Kornélia; 20 K.-val dr. Bárdossy Jenő, dr. Horváth 
Ödön, dr. Fropper Adolfné; 14 K.-val Semsey Adolf; 
11 K-val Hedty Ernő; 10 K.-val Bártfa gyógyfürdő 
igazgatósága Budapest, Uhlarik Mátyás, Kósch Árpád; 
5 K.-val Hoffmann Mór, Meliorisz Ilka, Vogel Béla, 
Gömöry János; 4 K.-val dr. Ferbstein Márk. Egerer 
Ferencz, Barts Emil, dr Dessewfíy István, Raisz Ede, 
Úsz Antal, dr. Balpataky Imre; 3 K.-val Menzer Hugó, 
Magyar József; 2 K-val Moes Jenny, Horák Hugó, 
Bánó Iván, ilj. Draskóczy Lajos, dr. Sztehlo János, 
Bodenlósz Viktor, Semsey Emannella, Soóvár. Összes 
felülfizetés 283 korona. Fogadják a kegyes adakozók 
hálás köszönetünk kifejezését. Eperjes, 1903. febr.22-ikén 
Az Eperjesi Vöröskereszt Eiókegylet választmánya

* Az Eperjesi Kath. Legényegyesület február 
15 ikén tartotta házias jellegű, tánczczal egybekötött 
teaestélyét, mely igen látogatott volt, annyira, hogy 
a helyiség szűknek bizonyult. A kedélyesen lefolyt 
tánczvigalom alkalmából felülfizetni kegyesek voltak: 
Klefner Béla 7 kor.; Szuchy Albert 6 koronát; Grega 
András 5 kor.; Kassay István, Sitányi Béla 4—4 kor.; 
Zaborovszky Béla, özv. Karváth Istvánné, Brestyenszky 
György és Cattarinó Sándor 3—3 koronát; Winkler 
András, Székely Pál, Sztraka István, Ripkó Kálmán, 

Magyar József, Woloszinovits János, Mücke Engelbert 
és Grieger Tivadar 2—2 kor.; Lipták Ambrus, Izsó 
Sándo:, Szilvássy Lajos, Orosz János, Andruscsakievics 
Henrik, Mihók István, Mihajla Endre, Dreván Gyula, 
Gobonya Béla, N. N., Moskovits Lipót, Schmidt János, 
Ripkó Károly és Gratzl András 1 — 1 kor.; Holénia 
Béla 60 fill.; Baluch N. 40 fill.; Klema Ferencz 20 fill. 
Összesen 69 kor. 20 fillér. Fogadják a nemes adomá­
nyozók ezúton is az egyesület hálás köszönetét 1

* Mindenki tudja, hogy a JArw/Aw^r-féle impregnált 
takarmányrépamag a legnagyobb termést adja; hogy 
konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöldség 
terem, és hogy virágmagvaiból fakad a legszebb virág. 
Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak, készletei 
a legnagyobbak és árai igen olcsók.

* Az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület február 
15-ikén délután tartotta közgyűlését a városháza tanács­
termében. Ezen újból és nagy lelkesedéssel megválasz­
tották elnökké Uhlarik Mátyást, alelnökökké: Dóbias 
Edét és dr. Csatáry Ágostot, titkárrá Pethe Ferenczet, 
a pénztári tisztet Hanusovszky Imrével töltötték be. 
A közgyűlésen megválasztották a választmányt is. 
Este társasvacsora volt, melyen a tagok nagy szám­
mal vettek részt.

* Találtak. Elveszett. Febr. 15-ikén egy, galamb­
alakú díszszel ellátott aranyozott karpereczet találtak. 
A rendőrkapitányi hivatalban átvehető. Febr. 14-ikén 
az utczán elveszett egy arany fülbevaló. Febr. 18-ikán 
Kovács Károly honvéd 133 koronáról szóló takarék- 
pénztári betétikönyvet elvesztett. Az elveszett értékeket 
nyomozzák. A betéti összeg kiadását betiltották.

* A komarniki gyufagyár e napokban leégett. 
A tűz mikénti keletkezéséről az adatok még be nem 
érkeztek. A gyárat még a 60-as években alapította 
Springermann és Bödler, kiktől Uhlig Lajos vette volt 
meg. Az utolsó időben Rubin Lázár tulajdonát képezte. 
A gyár az első időkben — mielőtt a vasúthálózat még 
nem volt annyira kiépülve és a vasúti fuvarozás általában 
drágább volt — igen nagy forgalommal birt. A magasan 
megrakott és gyékénynyel fedett nagy társzekereik 
Debreczen, Miskolczon túl is vitték a gyufát. Az utolsó 
években azonban — a nagy verseny miatt és a vasúti 
forgalomtól való félreesése folytán — a gyár erősen 
hanyatlott, miben nagy része volt az amerikai kiván­
dorlásnak is, elvonván a gyártól a szükséges munkaerőt.

* A bánfai sóhivatal megszüntetése. A pénzügy­
miniszter rendeletéből nyolez sóhivatalt szüntetnek meg 
az országban és ezek között a bártfait is. Folyó évi 
május 1-jén megszűnik Bártfán egy régóta fennállott 
hivatal, melynek Bártfa városára nézve is van jelentő­
sége, ha egyébért nem, már azért is, hogy ismét két 
tisztviselői családot veszít. Nagyobb jelentőséggel bir 
Bártfa vidékének népére nézve, mely minden szerdai 
hetivásáron tömegesen vette igénybe ezen hivatalt, 
miután közvetlenül olcsóbban kapta a sót, mint a 
falusi közvetítőnél. A sóhivatalt bizonyára sóraktár fogja 
helyettesíteni Azon kezelési ágat, melyek az adóhivatal­
tól voltak a sóhivatalra átutalva, természetesen megint 
vissza fognak szállni az adóhivatalhoz. Mert nemcsak 
sót kezelt a hivatal, hanem a dohányleveleket, okmány­
bélyeget, váltóűrlapokat és vasúti fuvarleveleket is Ez 
a forgalma meghaladta a 266,000 koronát, melyből a 
sóra 115,700 korona esett.

Hen neber g-sely em 0«
35 kr.-ig méterje, blousoknak és ruháknak. Bérmentve és már 
elvámolva házhoz szállítva. Henneberg selyemgyára, Zürich.

* Raktártűz. Febr. 16-ikán este 7 órakor Bein 
Simon fő-utezai fűszerárú - kereskedésében a raktári 
helyiségben elhelyezett gyufakészlet meggyuladt. Másfél 
órai munka után a tüzet eloltották, de a bolti-czikkek 
nagy része az oltásnál tönkrement. A nyomozást meg­
indították s úgy látszik, hogy most is, mint múlt évi 
szeptember havában, falánk patkány vagy egér okozta 
a tüzet. Megrágták a gyufadobozt, avagy lelökték s 
így gyuladt ki a piros fejű gyufa.

* Menekülő tolvaj. Bártfán Reichmann K. szatócs 
boltjából Krutek N. ottani czipész segéd 240 koronát el­
lopott s Eperjes felé szökött. Itt megindult a nyomozat, 
de eredménytelenül, mert a tettes útközben Hertneken 
vonatra szállt. A mikor a vonaton gyanút keltett leugrott 
s a közeli erdőbe menekült, hol csakhamar elfogták.

* Pusztuló műemlékek. Ezen a czímen leközöltük 
azt a hírt, a melyet a Budapesti Hirlap\i3x\ az eperjesi 
Rákóczi-házra, erre a kiváló műemlékünkre, nézve olvas­
tunk. Nagy örömünkre, ugyancsak az említett lapnak 
február 16-iki, 46-ik számában az erre vonatkozó hír­
nek czáfolatát olvastuk, melyet kötelességünk a leg­
teljesebb megnyugvással és a nevezett kiváló épület 
tulajdonosai iránt teljes elismeréssel szintén közreadni. 
A helyreigazító kis közlemény a következően hangzik: 
„A minap azt írták nekünk, hogy az eperjesi Rákóczi-



— ■in'l*l.».l-.l» .1111 Illi I l>l I... .... .

8. szám

Miieké Engelbert 
ik Ambrus, Izsó

.■ ik'.c; :c- 
■. Dreván Gyula, 
>;. Sdiuudt János, 
-1 kor. : 1 íolénia 
la Ferencz 20 fill. 
a nemes adomá- 
köszönetet 1

,:ir. regnált 
mést adja , hogy 
ízelek és zöldség 
a ieg zcbb virág 
y-bbak. készletei

gyesulet abruár 
\ - -a/.i : mác—

: ■ -ncgvála.'Z-
r. kökké Dobias 

. Fil'UCZct.
-cl töltötték be. 
választmányt is. 
igok nagy szám-

ken egy. galamb- 
p o c/.et találtak, 
tó Febr. 14-ikén 
iló. Febr. 18-ikán 
ól szóló takarék- 
.veszett értékeket 
; betiltották.

.pókban leegett. 
:ok meg be nem 
•ekben alapította 
Lajos vette volt 

tlajdimát képezte 
ia-úth.iiózat mi g 
1. a- o/a- általában 
ii bírt. A magasan 
lágy társzekereik 
gyufát Az utolsó 
miatt és a vasúti 
— a gyár erősen 
i amerikai kiván- 

ge- munkaerőt

!tc se. A pénzügy­
it szín :< tnek meg 
tfait is. Folyó évi 
régóta fennállóit 

ve is van jelentö- 
, hogy ismét két 
jelentőséggel bír 

y minden szerdai 
be ezen hivatalt, 
a a sót, mint a 
ara sóiaktar fogja 
vek az adóim atal- 
iesz< te-en m. gint 
>z. Mert nemcsak 
e.e.miét, .kmány- 
varleveleket is Ez 
□rónát, melyből a

st’ — fekete, fehér 
o kr-tói 11 forint 
. Bérmentve és már 
eive" <. Zürich,
e 7 órakor Bein 
ésében a raktári 
leggVt.’adt. Másfél 
de a i>.'óti-czikk-ek 

ny. .mozást még­
is, mint múlt évi 
vagy egér okozta 
avagy lelökték s 

hmann K szatócs 
d 24< i koronát el- 
ldult a nyomozat, 
. a, i Hrrtneken 
lut ke.tett leugrott 
ikhamar elfogták, 

czímen leközöltük 
z/ban az eperjesi 
nkre, nézve olvas- 
z említett lapnak 
re vonatkozó hit­
elességünk a leg- 
zett kiváló épület 
izmién közieadni. 
tkezően hangzik: 
eperjesi Rákóczi-

,í

8. szám EPERJESI LAPOK
5. oldal

♦ Tanrend jogakadémiánkon az 1902—1908. tanév 
második felére. zL Kötelezett tantárgyak. I. évfolyam: 
Római jog, heti 8 óra. Előadó tanár dr. Horovitz 
Simon Európai jogtörténet, heti 5 óra. Előadó tanár 
dr Mikler Károly. II. évfolyam: Magyar közjog, heti 
6 óra. Előadó tanát dr. Horváth Ödön Magyar magán­
jog, heti 5 óra. Előadó tanár dr Raffay Ferencz. 
Pénzügytan, heti 4 óra. Előadó tanár dr. Sarudy Vil­
mos. Tételes európai nemzetközi jog, heti 3 óra. Előadó 
tanár dr. Horváth Ödön. III, vagyis jogtud. évfolyam 
Magyar állam statisztikája, tekintettel Ausztriára, heti 
5 óra Előadó tanár dr. Flórián Károly. Peres és peren- 

I kívüli eljárás, heti 5 óra Előadó tanár dr. Raffay Ferencz 
Büntető-jog, heti 5 óra. Előadó tanár dr. Horovitz Simon. 
IV, vagyis államtud. évfolyam. (Ez a félév csak azokra 
a joghallgatókra kötelező, a kik egyéves önkéntes! szol­
gálatot nem teljesítenek s illetők a szükséges heti óra­
számot főkép a tételes jogi tárgyakból választandó 
speciál-kollégiumok sorából hallgatják. B; Speciál­
kollégiumok. Európai államok legújabb története, heti 
4 óra. Előadó tanár dr. Mikler Károly. Bölcseleti ethika, 
heti 4 óra Előadó tanár dr. Szlávik Mátyás Bölcsészet- 
történet (új-kor), heti 4 óra. Előadó tanár dr. Szlávik 
Mátyás. Magyar közigazgatási jog (folytatás), heti 3 óra. 
Előadó tanár dr. Flórián Károly. Törvény széki orvostan, 
heti 2 óra. Előadó tanár dr. Breyer Adolf. Közegészségtan, 
heti 2 óra. Előadó tanár dr. Horovitz Imre. Bányajog, 

| heti 2 óra. Előadó tanár dr. Flórián Károly Allarn- 
számviteltan, heti 2 óra. Előadó tanár dr. Sarudy Vilmos. 
A magyarországi ág hitv. ev. kér. egyház alkotmánya, 
heti 2 óra. Előadó tanár dr. Mikler Károly. Váltó- es 
kereskedelmi-jogi gyakorlatok, heti 2 óra. Előadó tanar 
dr. Sarudy Vilmos. A sommás eljárásról, heti 2 óra. 
Előadó tanár dr. Sztehlo János. Válogatott kérdések 

• a magyar közjog és közigazgatási jog köréből, heti
2 óra Előadó tanár dr. Sarudy Vilmos. Újabb tör­
vényeink a magyar közigazgatási jog köréből, heti 
2 óra Előadó tanár dr. Máriássy Béla. Jogbölcseleti 
nemzetközi jog, heti 1 óra. Előadó tanár dr. Horváth 
Ödön A magyar kormányszékek eredete es szerve- 
zetök fejlődése, heti 1 óra. Előadó tanár dr Mikler 
Károly. Kereskedelmi ügyletek joga, heti 2 óra. Előadó 
tanár dr. Sarudy Vilmos. Az államadósságokról, heti 
2 óta Előadó tanár dr. Flórián Károly. i

* Gyászos statisztika. A születések és halálozások 
országos statisztikájából megdöbbenéssel konstatáljuk, I 
hooy az 1902 év szeptember, október és november 
hónapjaiban szaporodásunk feltűnően hanyatlott, alatta 
maradván tíz-tizenöt előző esztendő ugyanazon hónapi

, eredményének. A nagy hanyatlás azonban — mely a 
születések csökkenése és a halálozások számának nö­
vekedése által havonta 7-8000 lélekkel csökkentette 
Magyarország lakosságának szaporodását - eltűnik a

I pusztulásnak ama képe előtt, a melyet az 1902. ev 
deczember hónapjának statisztikája tár élénk Egész

| Magyarország lakossága ebben a hónapban mindössze

12,387 
9,383

14,925 
11,136 
16,172
4,545

házon egy kávéház nyitása czéljából olyan átalakítást 
fognak végezni, a mi kiforgatja alakjából a régi mű- i 
emléket. Erre vonatkozólag most a következő sorokat I 
kaptuk a Rákóczi-ház tulajdonosaitól: Szó sincs róla, I 
hogy a tulajdonunkban lévő eperjesi Rákóczi-ház a 
közel jövőben nagy megcsonkításnak nézne elébe E 
históriai emlékezetű ház eredeti alakja látható volt a 
milléniumi kiállításon, a párisi magyar kiállításon és 
látható lesz Kassán, a Rákóczi-ünnepen. Megörökítette 
Divald Kornél jeles tudósunk is a maga művében. Az 
Elefánt-testvérekkel kötött szerződés éppen nem érinti 
a ház lényegét és eredeti alakját. Éppen nem lesz I 
szükség a nagy tükörablakokra vagy modern portá­
léra és szó sem lehet arról, hogy a Rákóczi-ház két 
jobboldali erkélykosorát részben lefaragják, részben a 
portélával befödik. A Rákóczi-ház mostani tulajdonosai, 
a Gallotsik-család előtt, a nagy czél — főleg a kassai 
kiállításra való tekintettel — a történelmi, a műemlék és 
kegyelet éppen nem mellékes dolog. Az eperjesi Rákóczi- 
ház nyugodtan várja a kassai Rákóczi-ünnepet.“

♦ Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Ferencz fózsef-keneri't riz valamennyi hasonló vizet 
_  tartós hashajtó-hatása és említésre méltó kellemes 
ízénél fogva — már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferencz József-keserűvizet.

♦ Gyújtogatás. Goldfinger Izidor Kassai-úti sörfőző 
istállóját eddig ismeretlen tettes a tető alá dugott 
gyújtó-anyaggal február 16-ikán felgyújtotta. A füstöt 
egy arra menő munkás észrevette s fellármázva a ház­
belieket, a tüzet csakhamar eloltották, mielőtt a sörház 
is tüzet fogott volna.

♦ Fatolvajok. Régi panasz már, hogy a helybeli
fafuvarosok megdézsmálják az általuk szállított tűzifát, 
nem csekély kárára a lakosságnak, pláne a mostani 
nagy drágaság idején. Éber rendőrségünk ezen a bajon 
is segíteni akar s újabban a Lőcsei-úton ismételten 
tetten ért egy fuvarost, a mint egy ottani lakosnak I 
tíz hasábot eladott. Az orgazdát és a tolvajt feljelen- ' 
tették a járásbíróságnál. |

* Új iparág állattakarmányban. A kassai Hun- 
gária-mümalom, ismert jónevű ezég, nagy áldozatok 
árán egy új iparágat teremtett meg, a mely hivatva van 
az állattenyésztést egészen új mederbe terelni. Az emlí­
tett részvénytársaság Hungária-melasse takarmánygyár I 
czím alatt új vállalatot létesített. A melasse (ezukorszörp) 
rendkívüli elönynyel biró állattápszer, mely e gyárban 
különböző összetételekben a gazdasági czéloknak leg­
jobban megfelelő alakban állíttatik elő. A Hungária- 
műmalom jó hírneve teljes biztosíték arra, hogy e takar­
mány előállítása szigorúan szakszerű alapon fog történni. 
— Mai lapunkban foglalt részletes hirdetésére felhívjuk | 
az érdeklődők figyelmét. |

♦ Elgázolás. Febr. 20-ikán, a hetivásár alkalmával,
Kozslei János kükemezői lakos Eperjesen, a Flórián- 
utczában vigyázatlan hajtás folytán Demko András 
ábrányi öreg embert elgázolta. Komolyabb szeren­
csétlenség nem történt. A vigyázatlan tettest pénz­
büntetésre ítélték. |

♦ Nagy nyereség az, ha hirtelen fellépő rosszul- | 

léteknél egy olyan szer van kéznél, mely hivatva van 
a bajon igiteni. Ily szer, mely a legtöbb különféle 
esetben biztosan hat, a Vértes gyógysz. Ferenczpálinkája.

♦ A «Magyar Közélet» legújabb, február 15-iki
száma az első sikerekben gazdag évfolyamnak elődjei­
hez méltó záróköve, a melynek élén br. Bánffy Dezső 
.A magyar nemzetiségi politika és a népoktatás» 
czímen folytatja értékes czikksorozatát; erdekes Beksics 
Gusztávnak «Állami szuverénitásunk és a nemzeti 
evoluczió.-ról irt fejtegetése. Harmadik helyen dr. 
Szemenyei Kornél «Liberálizmus és nemzeti állam» 
czímű czikkét fejezi be; —r —l «A Vorosmarty- 
szobrokróB ----------------- - ,
József «A dákoromán törekvések es azok biralata» 
czímű czikküket fejezik be; figyelemre tart szamot

I Ahónapok óta tartó emberpuszlulás ebben a deer.m- 
"’e“ e ■".s" "X • C7X

kledbe a8 sikerült füzetet, a melynek szerkesztősége eredményeket

és ktadohteataia Kélmén-utcz, 10. .1.« van. ‘^sbii mindössze csak 18,7OO-af
• Rendőri hírek. Febr. 17-ikén négy ke8vesebb a «nptmiht az egész 1902-ben, mint az

tartóztatott le a rendőrség. Baranek János ecze^an
munkást rendőrségünk megbüntette, mert a Rózsa * Csodaszámra megy azon rendkívüli jó hatas,
utczai vízmedenczéből piszkos kupából vizet mente. köszy.nyes bántaimakban szenvedők
Továbbra is rendőrségünk figyelmébe ajánljuk a Y Zoltán.féle kenőcs használatával Oly
tartók felügyeletét, főként a mostani kedvez en beteöek. kjk már 15—20 év óta szenvednek és fürdő­
egészségügyi viszonyok mellett. Rendőrsegün , a var kQlönféle szereket eredménytelenül használtak,
főorvos“bözbenjöttével több nap öt, szigort. „e^yufak.

alá veszi a nyilvános helyek s intézetek v tar 1. J . ógyszertárában Budapesten,
hogy kellő tisztaságot több helyen nem találtok. I üvegje
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1898- ban
1899- ben
1900- ban
1901- ben
1902- ben

* A «Zenélő Magyarország» idei X-tk évfolyam 
4-ik füzete jelent ma meg, s a következő érdekes 
és divatos zeneműujdonságokat hozza előfizetőinek: L 
Lányi Ernő: «Nem nézett rám az a kis lány, csak 
egyszer, magyar dalt; II. Bogdán I.: «Viola.-keringőt

Veilchen-Walzert; IV. Schuberth F.: «A nyugalom 
te vagy. = «Du bist die Ruhe, műdalt. A legkedvel 
tebb zongora-zeneműujdonságokat hozza e, minden zene­
kedvelőnek kiváló fontosságú zenemüfolyóirat, úgy, 
hogy előfizetői az érdemesebb zeneműujdonságot — a 
mi az év lefolyása alatt megjelenik havonta kétszer, 
mindenkor 12 oldal tartalmán kapják. Előfizethetni a 
most folyó X. évfolyamra negyedévben 6 füzetret — 
3 koronával a Zenélő Magyarország (Klökner Ede) 
zeneműkiadóhivatalában Budapesten, VIII., József-korut 
22_ 24., a honnan érdeklődőknek mutatványfüzetet
ingyen küldenek s honnan minden nyomtatásban meg­
jelent zenemű a legjobban megrendelhető.

♦ A jó kávé. Melyik háziasszonynak nem képezi 
büszkeségét, ha jó kávét találhat asztalára? Sajnos 
gyakran a legjobb kávéfaj kétes értékű pótkávéval 
elrontatik, a miért azután a kávéfajt okozzák. A 
Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé, mint legkiválóbb 
ízű és egyúttal olcsó pótkávé a babkávéhoz, nem­
különben ennek helyébe mint legjobb pótlék ajánlható. 
A Kathreiner-féle különleges eljárás útján a babkávé 
kedvelt zamatát nyeri, miáltal a kávéitalt enyhébbé és 

1 kellemesebbé teszi, és az egészségre nézve előnyössé 
válik. A ki tehát a Kathreiner előnyeit maganak biz­
tosítani óhajtja, ügyeljen saját érdekében a bevásárlásnál 
az eredeti csomagokra, a melyek a Kathreiner nevet 
és a Kneipp páter védjegyet viselik. Azt, a melyet 
nyitva mérlegelve és hamisan, mint Kneipp-kávét 
át ásítanak, rendszerint nem más, mint közönségesen 
pörkölt árpa- vagy rozs-maláta, de sohasem Kathreiner.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1902 október

Orló—Eperjes—Budapest:

1-tAl.

Oi-ie> . • • ind. Csak hfo 
és pént.

giorfí 12457«

Héthárs . . . >» 400 r 956„ 1 26 „
Kisszeben ■ . >> 423., 10«» „ 1«„
Eperjes megálló »» 456 .. 1052,, 2>5„
Eperjesi érk. 500,. 1057,, 2 20,,

Mden n T2D eEperjes ind. 504 r 11077, 2327«
Abos .... érk. 533„ 1138,, 259 „ 800 „

Abos .... ind. 6«„ 11«„ 303,, 807 „

Kassa .... érk. 715„ 12to* 325 „ 835 „

Kassa . . . ■ ind. 755* 1245., 355„ 900„
Budapest érk. 1307« 850 e 955 t 636 r

Eperjes — Bártfa:
5301«

I 73Br |

szaporodás
<
«
«
<

<
minden évében deczember

deczemberi
«
<

«
<
«

fél évtized
annyi szaporodást hozott hazánknak, 

umn ••• áv utolsó hónapja Sőt az 1901-ikt
deczember majdnem négyszer annyit, mint ez, a mely 
háromszáz százaléknyi csökkentést mutat. Mindennek 
oka nem annyira a születések csökkenése - a mely 
mindössze 1300 at tesz ki — hanem a halálozások hihe­
tetlen szaporodása: az 1901-iki deczember 40,000 halott­
jával szemben az 1902. deczemberében 50,366, tehat 
tízezerrel több a halott. Hátha még részletezve nézzük 
a halálozás megoszlását!

? elmélkedik. Dr. Ludwig Rezső és dr. Ajtay | 190i. deczemberében meghalt . • 18,438 gyerme ,

. 21,595 felnőtt,
. . 26,216 »

Eperjes . ind. 820 7, 
BArtfa . . érk. 1026,,

Szepesség felé indul a vonat:
Eperjes megálló ind. 456 r*  10527,
Eperjes . ind. 5°*
Abos .... érk. 533
Abos .... ind. b*2-

Eperjes város megállóhelyén a regg. 6 04 P-kor mdulo vonathoz 
két/ln is pinttken van regg. 4'56 p.-kor csatlakorás

Szepesség felől érkezik a vonat:
Abos .... érk. | 6*2o>  ll*87z  S18«'“ 
Abos .... ind.
Eperjes érk.

1107,, 
US«,,
1307«

8 507«
430 „
4«„

720 t
800 „
922 „

1 187« 43*  „
925 „ 145„
8«„

504,,
1067 „

Felelős szerkesztő:

Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos:

Kósch Árpád.

NYILT-TÉR.’

1902
1901.
1902.

<
«
<

<
«
<

kevesebb a szí 
előző esztendőben.

♦ Csodaszámra megy azon rendkívüli jó hatas, 
melyet a csúz- és köszvényes bántalmakban szenvedők 
érnek el a híres Zoltán-féle kenőcs használatával. Oly 

betegek, kik már

néhányszori használata által meggyógyultak.

A Szultán-víz bakteorologiai 
vizsgálatának eredményeként tanúsítom, 
hogy maga a forrás vize steril-, csíra­
mentes és a már palaczkozott vizek sem 
tartalmaznak patogen baktériumokat.

A SizviltAn- víz kedvező vegyi 
összetételénél fogva nemcsak hasznos 
gyógyvíz, de kellemes, tiszta ízénél és 
csíramentességénél fogva a legal­
kalmasabb ital és óvszer 
a vízzel terjeszthető fer­
tőző betegségek ellen.

Kelt Kassán, 1902. évi deczember hó 1-jén.

Dr. Hérics Tóth Jenő,
I a kassai áll. vsgykisérleti állomás királyi vegyítse

I * Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a Sserk.
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"40 — 1903 tkvi szám.

Hirdetmén y.
Erdőcske község telekkönyve birtokszabályozás 

következtében az 1869 évi 2579 sz. szabályrendelet­
hez képest átalakíttatik és ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886 : XXIX. t. ez., 
az 1889 XXXVIII. t.-cz. és az 1891 : XVI. törvény- 
czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik, az 1892. évi XXIX. törvényezikkben 
szabályozott eljárás a telekjegyzökönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatban foganatosíttatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítése 
és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1903. évi 
április hó ^2»“>-ikén fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdeklettek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelen­
jenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netani 
észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő. mert a 
régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átveze­
tésből ^redhető kifogásokat jóhiszemű harmadik szemé­
lyek irányában -többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a 
kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelen­
jenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel;

3. mindazok, kik valamely ingatlanokhoz tulajdon­
jogot tartanak, de a telekkönyvi bekebelezése alkal­
mas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. évi 
XXIX. t.-cz. 15—18. és 1889: XXXVIII. t -cz. 5.. 6., 
7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben | 
jogaikat ezen az úton nem érvényesíthetik és a bélyeg- 
és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt köve­
telésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily be­
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Eperjesen, 1903. évi febr. hó 18-ikán.

I rhán Gyula,
kir. törvényszéki bíró.

módon kell

í'ii'íii :
zsákban, zsák nélkül.

« « »

oly 
belekeverünk. A

IV. sz. teher- és igás állatok számára. 
V. < kocsi- és hátaslovak «

21/»—3V2 < 
31/a-4 <
2’/2—3 «
l‘Á-2 «
3

megkezdeni, hogy az 
z első napon teljesen

Kassa, 1903. február hó.

HUNGÁRIA MŰMALOM RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
_____ - KA.SSA, < 1O. =-------- •' a.....T---------------------------------- : ■

T. Cz.
Van szerencsénk Uraságod becses tudomására hozni, hogy malomüzemünkkel kapcsolatosan 

egy új üzemet létesítettünk, nevezetesen a

Hungária Melasse-erőtakarmány
gyártását és forgalomba hozatalát.

Erre a czélra sikerült egy közismert, kiváló szakférfiúnak, Wachsmann Leó, I. oszt m. kir. 
kér. állami nyug állatorvos úrnak hathatós közreműködését állandóan megszereznünk, a kinek 
vezetése alatt ezen, a szakkörök által nagyrabecsült takarmányezikknek előállítása végbemenni fog.

Hogy egy észszerű, tudományos alapon álló takarmányozásnak mily óriási előnye van, 
annyira ismert dolog, hogy ennek hangoztatására nem is kívánunk szót vesztegetni.

Ez a czél azonban a legbiztosabban, a legkönnyebben és a legolcsóbban a 

Hungária Melasse-erőtakarmány 
etetése által érhető el, mert ez különböző alakban, összetételekben állíttatik elő, ahhoz képest, 
hogy az erőnek, a tejnek, a hizlalásnak, vagy a húsnak előteremtésére helyeztetik a fősúly.

A mi a tartósságot illeti, a takarmány egy teljes esztendőig is megtartja tápláló erejét és 
nincsen romlásnak kitéve.

E takarmányezikknek bevezetése által mindazoknak vélünk kiváló szolgálatot tenni, a kik 
háziállatok tenyésztésével és hizlalásával foglalkoznak és általában a kik saját czéljaikra állatot 
tartanak, és biztosítjuk Uraságodat, hogy mindenkor a legméltányosabb eljárást és kiszolgálást 
fogjuk szem előtt tartani. „. ... ......

K-vüó tisztelettel |]U||p|-|a ^[^10111 RÉSZVCIiytííTSaSág.
Használati utasítás.

A Hungária Melasse-erőtakarmány ötféle minőségben állíttatik elő, u. m.: 
I. sz. növendékállatok számára.

<
«

IXajii adagolás: növendékállatnál fejenként és naponként 
hízó- és tejelő-állatnál fejenként

<
<
«
«

A Hungária Melasse-takarmánynyal i

II. « tejelő-állatok 
III. « hízó-állatok

hízó- és tejelő-állatnál 
teher- és igás-állatnál 
kocsi- és hátaslónál 
disznóknál 
hízó-disznóknál

: és
«
<
«
<

való

naponként
«
<
«
c

etetést 
eddig használt takarmányba egyelőre csekély adagokat ______ ____ _ ___
elegendő, ha egy marékra valót keverünk bele. Az adagokat naponként nagyobbítvá, 2—3J nap 
múlva az állat már mohón falja az új takarmányt.

A Hungária Melassa-erőtakarmány előnyei a következőkben foglalhatók össze: 1. Olcsóbb,
~"(J. _ ■■ — Teherállatoknál fokozott munkabírás. — 3. Lovaknál cseké-

fokozott tejbőség. — 
és zsír minőségének

mint minden más takarmány. — '
lyebb ivóvíz-szükséglet (nincs székszorulás és izzadás). 4 Fejős-teheneknél 
5. Fokozott étvágy, tehát gyorsabb hízás, kedvezőbb jövedelmezőség, a hús 
javulása mellett. — 6. A trágya javulása.

A. Melasse-erőtakarmány
IV. sz. K. 5 50 50 klgr.-os
V. « « 6— < «

I. sz. K. 3 75 50 klgr.-os zsákban, zsák nélkül
♦ 4 50 « « < < <
« 5'— « « « « «

A zsákot külön 24 fillérbe számítjuk és ugyanennyiért visszavesszük. Az árak a malomtól, 
vagy Kassa vasúti állomástól szállítandólag értendők.

Minden zsáknál ügyeljünk a védjegyre és zárra !

II. « 
III «

Alapittatott 1869.

intö-

u^.jaiuan en gyúró -elletni enesu. |----
Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban ! |

6)
X

Kiltsíiiitísik - készítendő nyomtatványokról — postafordultával

közvetítése

í

T.
Á j j

Korsziríin t dúsan fslsztrilt

KÖNYVNYOMDÁJA i|!
Legválasztékosabitan berendezett

PA Pl RRAKTÁRA
Árjegyzékek, számlák, czégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonatozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
más

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti 
könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

♦

~ Bármely hírlapra 
előfizetések

— Díszmüvek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása ~==-

hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

/

Eljegyzési és esketési kártyák, 
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 
tánczrendek, szinlapok s egyesületek

meg-
•»

műsorok, étlapok,
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Motorhajtőerő- 
berendezés.
TV_ •• i zz
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.»I», «,*1*.<*1*.

Védjegy törvényesen védve.

190—1903. tkvi szám.

'M

\'i 1 Ajg*!-!íí-ti orosz karav«án»tc«ikVilágkiállítás Paris, 1900: Graad Pnx

POPOFFKnC SS

1 ilf ilí Cl Cl
K. yTt JTI jTt »▼'. JT*.

ca. cs IcLx. Aaák’vaxl oxállxtilc

fiij ! ♦ Legfinomabb ?

Iroda: Wien, VI1/2, Breitegasse O.
Kisebb mennyiségben minden finomabb üzletben eredeti csomagokban kapható.

828—1902. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 

a bécsi kér. cs. kir. járásbíróság 1902. évi C. XI., 31t> 4. sz. vég­
zésével dr. Propper Adolf ügyvéd által képviselt C. Dráchsler 
felperes részére Deckert Kilián alperes ellen 534 kor. 20 fill. 
tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt és 2745 koronára becsült ingóságokra 
az eperjesi kir. járásbíróság 1902. V. I., 369/2. sz. végzésével az 
árverés elrendeltetvén annak a korábbi vagy felülfoglaltatók 
követelése erejéig is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, alperes boltjában Eperjesen leendő megtartása 
határidejéül 1903. évi márczius hó 2-ik napjának d e 
9 órája kitüzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt bútorok, halottas­
kocsi s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégitteteshez 
jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik: elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél Írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulaszszák. .

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjesen, 1903. évi február hó 16-ikán.
Spányi Kálmán, 

kir. bírósági végrehajtó

p;il (sósborszesz)

Vértes %^'rész' 
használatban a le¡ihabiso*abb  
Feltétlen következtében
úgy Riil**ő,  mint belső használatra mm*  
denekelőtt legjobban nlkalmajt, külö­
nösen is a most annyira kedvelt gyúromodszefre 
. másságéi. Kitűnő sikerrel használtatik kosz­
vén v, c í*  ú <*  B ” 1 ** * i n’ bénulások, Hczauioknál, «XV 
<1;ih és kelésnél, továbbá a 1rj bor 
erősítésére, valamint a HzáJ tisztítására ; bel­
sőleg, gyomor -gore*.  roB^zul— 
lét fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadá­
szoknak, turistáknak, levélhordóknak s általán 
sokat gyalogokénak nélkülözhetetlen. Valódi 

---*  •”* 1 és 12 korona.Védjegy- ------ -
csak a mellékelt védjegyei. — Egy üveg 30 fill.,

I

Kapható Eperjesen: AitewtD, I »nlilstroni Karoly, 
Olnrksmnn Mór, Kolónia H., Lefkovitt« Emil, Miko 
lik Istviín, Svrtby Ferencz « Trösztler luUmnn uraknal. 
általában ott, a hol plakátok a fenti védjegygyei lathatok, valamint koiietlen. 

VÉRTES L.„Sas"-gyógysz. Lúgoson.

Hirdetmény.
Keczerkosztolány község telekkönyve a majorsági 

zsellérbirtokok jogviszonyainak rendezése következté­
ben az 1869. évi 2579. számú szabályrendelethez képest, 
részlegesen átalakíttatik és ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX., az 
1889.évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. törvénycikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését ren­
delik, az 1892. évi XXIX. törvényczikkben szabályozott 
eljárás, a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatban foganatosíttatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítésére 
és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1903. évi 
márczius hó »3O-ikán fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya­

láson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netáni észre­
vételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi 
telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetés­
ből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik szemé­
lyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik telekjegyzőkönyvben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztest kivannak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a 
kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyatna alatt jelen­
jenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiiataikat
mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanokhoz tulajdon­
jogot tartanak, de a telekkönyvi bekebelezésre alkal­
mas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. évi 
XXIX. t.-cz. 15—18. és 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 
7. és 9. §£-ai értelmében szükséges adatokat megsze­
rezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött 
előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönvvtulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebele­
zésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az úton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték­
elengedési kedvezménytől is elesnek ; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt köve­
telésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily be­
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvántartása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Eperjesen, 1903. évi február hó 17-ikén.

EJrbán Gyula,
kir. törvényszéki bíró, 

mint kirendelt telekkönyvi egyes-bíró.

4781 — 1902. tkvi sz

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Adzima Ándrásné szül. Varga-Csarni Anna 
végrehajtatónak dr. Horovitz Gyula ügyvéd által ügygondnokolt 
távollevő Adzima Kovaly András végrehajtást szenvedett 
elleni 252 korona tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében az. eperjesi kir. törvényszék íaz eperjesi kir. járás; 
bíróság) területén levő és Szedlicze községben fekvő, a szedhczei 
3. sz. tjkvben .4. I., 1-17. sorsz. alatt foglalt ’/,-ad rész telekből 
Adzima Andrást A. 4. és B. 4. alatt illető 14-od részre , és 
i/-ódnak « ,-od részére 780 korona kikiáltási árban az újabb 
árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1903. évi márczius ho 10-ik napján d. e 10 órakor 
Szedlicze községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverelni szándékozók tartoznak bánatpénzül 78 Koronát 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Eperjesen, 1902. évi deczember hó 27-ikén.

Urbán Gyula,
kir. tv széki biró.

680 — 1903. sz.

Tűzifa-eladási hirdetmény.
Alulírott m. kir. erdőhivatal zárt írásbeli 

tárgyalás útján árúba bocsátja a szomolnoki 
m. kir. erdőgondnoksághoz tartozó «2?» üzem­
osztály I. és III. vágássorozatbeli favágatási 
tervileg 1903. évben kihasználás alá kerülő:

I. csoport:
I. v.-s., 2 tag 1 osztag elővágás mintegy 1129 ürm.8 bükk 
« < 4 « 3 s 4 « tisztázó vágás « 900 « fenyő

II. csoport:
III. v.-s. 11 tag 9 osztag elővágás mintegy 500 ürm.8 fenyő 

< < < « 7 « « « 910 « bükk
becsült tűzifát, a bükk-tűzifára megállapított 
1 (egy) korona 44 fillér, és a fenyő-tűzifára 
megállapított 44 (negyvennégy) fillér ürméte- 
renkinti kikiáltási egységár mellett.

Ajánlatok, melyek úgy az egész fatömegre, 
mint az alakított egyes csoportok fájára külön- 
külön is tehetők, 10% bánatpénzzel és ívenkint 
1 korona bélyeggel ellátva f. évi márczius hó 
Ki-íkáig az alulirt erdőhivatalnál nyújtandók 
be. Az ajánlatban a felajánlott egységár szám­
jegyekkel és betűkkel világosan kiírandó s egy­
úttal az is határozottan kiteendő, hogy ajánlat­
tevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri 
s azoknak magát feltétlenül aláveti.

Melléklendő biztosíték az I. csop. 200 kor. 
« « a II. « 150 «

Utóajánlatok, úgyszintén a feltételektől el­
térő kikötéseket tartalmazó ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

Az árverési és szerződési feltételek alulirt 
m. kir. erdőhivatalnál és a szomolnoki m. kir. 
erdőgondnokságnál (Szomolnok-Huta) a hiva­
talos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Soóvárt, 1903 évi február hó 10-ikén. 
(Utánnyomat nem díjaztatik.l M. kir. kincstári erdöhivatal.

Értesítés
A Czemétei fürdő-részvénvtársaság“-nak tulajdonát képező s a 

czemétei fürdőben lévő három bérház végrehajtási árverés útján 
f. évi zxxározi’O-S S-ifeéxi. d- e. 1O oxakcr 
adatik el az eperjesi kir. törvényszék pertári hivatalában.

A házak egyenként kerülnek árverés alá.
Kikiáltási ár: 4572 kor., 3360 kor. és 9822 kor.•?

Földbirtokosok figyelmébe!
Birtokokra előnyős

törlesztéses kölcsönöket
5000 koronán felül és konvertálásokat díjmentesen közvetít a

Kassai Takarékpénztár
Kassa, Fő-utcza 36. sz. a. a dómmal szemben.

Richter F. Ad. és társa,
M os&sz. és kir. udvari szállítók.

Rudolstadt.

Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

2740 közjegyzőileg hitelesített bizonyít­
vány tanúskodik, hogy biztos siker 

érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyal- 
kásodásrfál. — E helyett ajánlott visszautasítandó!

Egy csomag 20 és 4-0 fillér*. — Kapható:

WIELAND ÉS SCHROEPF ŰR 
czukrászdájában EPERJESEN.

A Richter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMP. 
Horgony - Pain - Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedorzsölésűl al- 
kalmaztatik köszvcnyncl, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár-

..— láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f.. 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár

Köhögésben szenvedők 
próbálják a köhögést csillapító és finom ízű 

ü AISER-féle r 

meuczukohkat.

I

J.



8. oldal EPERJESI LAPOK 8. szám.

Az Árok-utcza 23. számú
Zsembery-féle

szabad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítást ad Thrór Gyula 

kereskedő helyben.
F

Rét-utcza 5. sz. alatt levő

Irt ® kis taal «iill 
egészben vagy részben eladó, 
esetleg bérbeadó.

Területe 4437 3 kataszteri | |-öl.
Bővebbet a tnlajdonosnál, Árokntcza 45-ik szám alatt.

En nzteli major
(kerttel, csűrrel, melléképületekkel együtt) a 
Kert-sor S-ik. szám íilíttt 
azonnal <?1íxc1ő, esetleg béri>c*ncló.

Tudakozódni Bogsch Albertnénál, 
Kassa, Harang-utcza 12-

Sclienker-féle társas-utazások
az Orient be, Olaszország, Tunis-Algier, Spanyol­
ország, Oroszország, Dalmáczia, Francziaország, 
Angolország, Svédország, Norvégia, Dánia, Észak- 

Amerika, utazás a föld körül.
F Legszebb körutazások, nagy kényelem, alacsony árak.

Epilepsia.
A ki eskórban, yörcsös és 
más ¡(lenes bAntalomban 
szenved, kérjen erről füzetet; 
ilyet bárkinek ingyen és bér­

mentve küldünk.
Schwanen-Apotheke

F rankfurt a/M.

ár Külön utazások a Középtengeren, <■
Minden utazásnál az árban beleértve: az utazás, vezetés, 

szállodai ellátás, kirándulások stb.
Kimerítő prospektusok ingyen kaphatók a

4
4
4
4
4
4
4

Kitűnt)

Nemzetk. utazási irodában : SCHENKER & Co
Becs, I, Schottenring 3.--- » 

»> I i
II
I
I
I
I
:
I I
»

homoki bort
szállít

24 kor. hektoliterként

Szunyogli Ferencz
Ó-K.ÓOS Í5L ©

Pestmegye.

SZÖLOOLTVAWOk
szoJcT'-áax.sr-xxxiaa.sség^'teexx, és

euxópa!. neme« grjrölccxes és sixxxa. -rresszóJc é- 
ázaicexLl Olt—a.xx3rolE: ezre 90-100 írt.

Miin ulk a **8* ,v*i°bb  tar- és cs- megefajokból, fajtisztán, teljes jótállás 
sál. Ha a szállítmány a megrendelésnek meg nem felelne, úgy az oda- és 
visszaszállítási költséget, valamint a megrendelő által kifizetett összeget 
hiány nélkül azonnal visszafizetem. Igv mindenki ebbeli szükségletét 

költségemen házához szállítva tekintheti meg.

ÉLŐKERÍTÉS
X5.tsclxl.a-cacxxxctóác cs aaxa^—alr-

Oriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövénvek Ez az egyedülime ív­
ből oly orokos kentes nevelhető pár év alatt, rendkívüli csekély kiadással, 
melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyitlak sem hatolhat­
nak at úgy hogy a bekerített részek teljesen knlcscsal tarhatók.
reaa.Xeletó.em sajzokksú ellátott -ü-ltetécl és koze- 
WnsS„;nT,a“r* a-= «ItetMc. Bővebb tájékozás végett színes
íenynyomatu díszes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési 

kxl' AZ a?c?y2'-se" k,vU1 '«>■ »ly könyvet kap ezzel, ki 
citmet egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen az a ház vagy család, a hol 
annak tartalmat haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán azdae 
vagy szegény családnál egyaránt. így még azoknak is érdekében áll kik 
rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglal- 

tatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.
níÁAAnn.m4ÁL Kétéves, óriási jövedelmet biztositó voltánál 
tlluCSeniRTRK f°Kí'a’ cnn'k.;e"y«2<é« majd minden gazda 
» I W M M II III mii B, sagban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Czitn: -dÉxzxxelléyc*.  Első SzáléoltTráxLTr-T.lo-c“
^■a-erjr-Sáerya.. -U.. p. Szeled—leiá. ’

»

• Minden hirdetés felesleges,

J íx dohányzó egyszer veszi •

••
•

legjobb, valódi franczia 

szivarkapapir és szivarkahüvely 
Gyári raktár:

JVdíOrrnál Eperjesen.

Megfojt ez£az (J 
átkozott köhögés !

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,

Egger mellpasztilJája 
csakhamar meggyóg yított.

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

I doboza. 1 korona és ^2 korona.

Próbád o boz O fi 11 ó r.
l-'ö- és sizótlciiltlóssi raktárt

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17

-----------== i< £V p h a ; _ ---------

I£ perjésén: Korn Vilmos, Molitorisz István és Barts Emil gyógyszertárakban. 
Bartfan: Löcherer Gyula és Tirscher István gyógyszertárakban.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


